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	О мерах по предупреждению несчастных случаев на водоёмах

	
	


Обращаем Ваше внимание на участившиеся случаи гибели детей на водоёмах во время купания. С начала купального сезона на территории Кильмезского района Кировской области зарегистрировано три случая гибели людей на воде, все трое - дети. Причинами таких ситуаций в большинстве случаев являются: купание в необорудованных для этих целей местах, либо оставление детей без присмотра родителей во время купания.
В соответствии с пунктами 1,2 статьи 6 Водного кодекса Российской Федерации от 03.06.2006 №74-ФЗ (далее – Кодекс) поверхностные водные объекты, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, являются водными объектами общего пользования, т.е. общедоступными водными объектами, если иное не предусмотрено Кодексом. Каждый гражданин вправе иметь доступ к водным объектам общего пользования и бесплатно использовать их для личных и бытовых нужд, если иное не предусмотрено другими федеральными законами.

На водных объектах общего пользования в случаях, предусмотренных законодательством РФ и законодательством субъектов РФ, могут быть введены ограничения или запреты.

В соответствии с Постановлением Правительства Кировской области от 13.06.2006 №62/135 (ред. От 16.04.2014) «О Правилах охраны жизни людей на водных объектах Кировской области» ограничение, приостановление или запрещение использования водных объектов для купания, массового отдыха, плавания на маломерных плавательных средствах осуществляется в порядке, установленном действующим законодательством, с обязательным оповещением через средства массовой информации, специальными информационными знаками или иными способами.
Просим Вас принять меры по недопущению ситуаций с гибелью детей на водных объектах общего пользования и обеспечению безопасности населения на водоёмах Кильмезского района:

- провести мероприятия по выявлению необорудованных мест массового отдыха населения у воды; 

 - установить специальные информационные знаки об ограничении, приостановлении или запрещении использования водных объектов для купания, массового отдыха в местах общего пользования, расположенных в пределах границ городского либо сельского поселения;
- обеспечить в санкционированных местах массового отдыха населения у воды безопасные условия для отдыха на водоёме (поддержание в надлежащем состоянии водоёмов и пляжей, наличие спасательных постов и спасательных средств, медицинского пункта для оказания помощи пострадавшим, ограничительных ограждений и т.п) в соответствии с требованиями постановления Правительства Кировской области от 13.06.2006 №65/185 «О Правилах охраны жизни людей на водных объектах Кировской области»;
- провести информационную и разъяснительную работу с населением по правилам поведения на водоёмах и предупреждению несчастных случаев на воде путём проведения сходов и собраний граждан, размещения информации в местах массового отдыха населения у водоёмов, а также с использованием средств массовой информации;
- организовать проведение занятий с детьми, отдыхающими в оздоровительных лагерях и санаториях, об основных правилах купания в водоёмах и отдыха на берегу и профилактическую работу с их родителями по обеспечению должного контроля взрослых за детьми;
- всю информацию о происшествиях на водных объектах предоставлять в единую дежурно-диспетчерскую службу (ЕДДС)  Кильмезского района по круглосуточным телефонам «112», «2-13-87», «2-26-34».

Информацию о проделанной работе и принятых мерах письменно доложить главе Кильмезского района через единую дежурно-диспетчерскую службу до 16:00 17 июля 2017 года.

Глава Кильмезского района





А.В.Стяжкин
Исп.Главный специалист по ГО и ЧС
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