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1 общие положения

1.1 Сведения о нормативно-правовых актах РФ и субъекта РФ

Генеральный план Дамаскинского сельского поселения Кильмезского муниципального района Кировской области (далее по тексту также – генеральный план) выполнен в соответствии с договором № 262 ГП от 27.01.2015 г. на выполнение работ по разработке генерального плана Дамаскинского сельского поселения Кильмезского муниципального района Кировской области и техническим заданием.

Генеральный план выполнен в соответствии со следующими основными нормативными правовыми актами и документами:

· Градостроительный кодекс Российской Федерации;

· Земельный кодекс Российской Федерации;

· Водный кодекс Российской Федерации;

· Лесной кодекс Российской Федерации;

· Федеральный закон от 14.03.1995 № 33-ФЗ "Об особо охраняемых природных территориях";

· Федеральный закон от 25.06.2002 № 73-ФЗ "Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации";

· Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации";

· Закон Российской Федерации от 21.02.1992 № 2395-1 "О недрах";

· СНиП 11-04-2003 "Инструкция о порядке разработки, согласования, экспертизы и утверждения градостроительной документации";

· СП 42.13330.2011. Свод правил. "Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений. Актуализированная редакция СНиП 2.07.01-89";

· СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 "Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов";

  
- Приказ Министерства регионального развития Российской Федерации от 30.01.2012 № 19 "Об утверждении Требований к описанию и отображению в документах территориального планирования объектов федерального значения, объектов регионального значения, объектов местного значения";

· Приказ Министерства регионального развития Российской Федерации от 26.05.2011 № 244 "Об утверждении Методических рекомендаций по разработке проектов генеральных планов поселений и городских округов";

· Закон Кировской области от 28 сентября 2006 г. N 44-ЗО "О регулировании градостроительной деятельности в Кировской области" (с изменениями и дополнениями); 

· Закон Кировской области от 7 декабря 2004 года № 284-ЗО «Об установлении границ муниципальных образований Кировской области и наделении их статусом муниципального района, городского округа, городского поселения, сельского поселения»; 

· Закон Кировской области «Об административно-территориальном устройстве Кировской области» от 24.11.2005 г.»;
· Закон Кировской области «О реестре административно-территориальных единиц инаселенных пунктов Кировской области (с изменениями на 05.03.2015 г.);
· Закон Кировской области «Об охране окружающей среды на территории Кировской области» от 26.11.2006 г.;

· Закон Кировской области от 04.05.2007 № 105-ЗО «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации, расположенных на территории Кировской области»;

· Схема территориального планирования Муниципального образования «Кильмезский муниципальный район Кировской области».; 

· Региональные нормативы градостроительного проектирования Кировской области;

· Местные нормативы градостроительного проектирования Кильмезского муниципального района Кировской области;

· Устав муниципального образования Дамаскинское сельское поселение Кильмезского района  Кировской области (принят Решением Дамаскинской сельской думы Кильмезского района Кировской области от 24.04.2015 № 2/2);
· Правила землепользования и застройки Дамаскинского сельского поселения  Кильмезского муниципального района  Кировской области.
Цель работы: 
Разработка генерального плана Дамаскинского сельского поселения Кильмезского муниципального района Кировской области, в целях обеспечения устойчивого развития территории, в соответствии с федеральным и областным законодательством.
Основные задачи работы:

· выявление проблем градостроительного развития территории Дамаскинского сельского поселения Кильмезского муниципального района Кировской области (далее по тексту также – Дамаскинское сельское поселение, сельское поселение, поселение, муниципальное образование), обеспечение их решения;

· определение основных направлений и параметров пространственного развития сельского поселения, обеспечивающих создание инструмента управления развитием территории на основе баланса интересов федеральных, областных и местных органов публичной власти;

· создание электронного генерального плана на основе компьютерных технологий и программного обеспечения, а также требований к формированию ресурсов информационной системы обеспечения градостроительной деятельности.

1.2 Сведения о муниципальных планах и программах комплексного социально-экономического развития

На момент разработки генерального плана Дамаскинского сельского поселения действуют следующие долгосрочные целевые программы и стратегии социально-экономического развития:
· Программа социально-экономического развития Кильмезского муниципального района Кировской области;
· Программа управления муниципальным имуществом МО Кильмезский район на 2016 г. и плановый период 2016-2017 гг., утверждена Решением Кильмезской районной Думы от 30.10.2015 г. № 4/5
- Муниципальная программа «Обеспечение безопасности и жизнедеятельности населения Кильмезского района на 2014-2020 гг.», утверждена Постановлением администрации Кильмезского района от 23.12.2013 № 910;
· Муниципальная программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Кильмезском районе на 2014-2020 гг», принята Постановлением администрации Кильмезского района от 18.12.2013 № 880;
· Муниципальная программа «Охрана окружающей среды в Кильмезском районе на  2014-2020 гг.», утверждена Постановлением администрации Кильмезского района от 18.12.2013 г. № 879;
· Муниципальная программа «Муниципальная политика  Дамаскинского сельского  поселения на 2015-2021 годы», принята Постановлением администрации Дамаскинского сельского поселения 05.12.2014 № 51;

· Муниципальная программа «Обеспечение безопасности и жизнедеятельности населения  Дамаскинского сельского поселения  на 2015-2021 годы», принята Постановлением администрации Дамаскинского сельского поселения 05.12.2014 № 51;

· Муниципальная программа « Осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения Дамаскинского сельского поселения на 2015-2021 годы», принята Постановлением администрации Дамаскинского сельского поселения 05.12.2014 № 51;

· Муниципальная программа «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры в Дамаскинском  сельском поселении на 2015-2021 годы, принята Постановлением администрации Дамаскинского сельского поселения 05.12.2014 № 51»
· Программа социально-экономического развития Дамаскинского сельского поселения на 2014 – 2020 гг.
Техническая документация:

· Схема водоснабжения д. Дамаскино Дамаскинского сельского поселения (разработчик ООО «Энергоэффективные технологии», 2013 г.); 
·  Схема ЛЭП Дамаскинского сельского поселения;
· Инвентарные планы (планшеты) населенных пунктов, входящих в границы территории Дамаскинского сельского поселения, 1970-1990 гг.
· Сведения ГКН и картографические материалы из государственного фонда данных Росреестра.
· Прочая техническая документация на объекты муниципальной собственности
2 Анализ использования территории сельского поселения

2.1 Общая характеристика территории

Муниципальное образование Дамаскинское сельское поселение является одним из 12 муниципальных образований Кильмезского района. 
Дамаскинское сельское поселение расположено в юго-восточной части Кильмезского района. С севера поселение граничит с Зимнякским поселением, с запада – Бурашевским, с юга – республикой Удмуртия, с востока – Вихаревским, Моторским поселениями. 
Протяженность поселения с севера на юг – 24 км. Центр поселения  – д. Дамаскино, находится в 23 км от районного центра пгт. Кильмезь, на юге Кировской области, в 300 км от областного центра г. Киров.  
С 01 января 2006 года к Дамаскинскому сельскому поселению присоединили Такашурский сельский округ с населенными пунктами с. Такашур и д. Четвериково   вместе с находящимися  в их ведение землями. 
Площадь поселения  составляет 134010000 кв.м., из них Дамаскинский сельский округ 28430000 кв.м, Такашурский сельский округ 105580000 кв.м. В состав муниципального образования Дамаскинское сельское поселение входит 1 село, 8 деревень и 1 посёлок.
Территория поселения определена границами, установленными Законом Кировской области «Об установлении границ муниципальных образований Кировской области и наделении их статусом муниципального района, городского округа, городского поселения, сельского поселения». 
Территорию поселения составляют исторически сложившиеся земли поселения, прилегающие к ним земли общего пользования, территории традиционного природопользования населения поселения, рекреационные земли, земли для развития поселения. 

Изменение границ и преобразование поселения осуществляется Законом области, в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
По территории Дамаскинского сельского поселения не проходят федеральные автомагистрали, автомобильная дорога районного значения Кильмезь-Дамаскино-Такашур соединяет населенные пункты поселения с пгт. Кильмезь.
В 23 км от административного центра поселения проходит железнодорожная ветка, относящаяся к магистрали Казань – Пермь, ближайшая железнодорожная станция Сюрек (Удмурсткая республика)  расположена в 40 км от Дамаскино.

КРАТКАЯ ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Дамаскино  было основано  в 1804 году  Ульяном Дамаскиным, уроженцем Нолинского  уезда Вятской  Губернии, приехавшими в густой лес, где не ступала нога человека. Почти все первые жители, последовавшие за Дамаскиным приехали из Нолинского уезда. Деревня росла, люди  стали строиться  отдельно. Появились деревни Дамаскино, Петухово, Шишкино, хотя были они почти  рядом друг от друга. Вера была у населения староверская. Люди  жили единолично, замкнуто. В 1908 г. в д. Дамаскино открыли школу, которую назвали «братской». Организаторами открытия школы были Дамаскин Трофим  и Коновалов Осип. Первым учителем был Обухов Осип Осипович, присланный из волости. Он был единственным интеллигентом деревни. Клуба и библиотеки не было. 
После революции 1917 года  в 1919 году была построена школа, где давалось начальное  образование. Первыми  учителями были две сестры Барановы, а затем Манакова Ольга Никитична, награжденная Орденом Ленина за педагогическую  деятельность. В 1932 г. школа стала семилеткой. Комсомольская организация была организована  в 1925 году.  В 1926 году была полностью ликвидирована неграмотность  в деревне. В 1930 году открылась в д. Дамаскино  почта и появился первый телефон. 
В 1929-30-х гг были организованы 2 колхоза: Дамаскинская сов/хоз. артель куда  входило 18 хозяйств  и колхоз «Заря» - входило  23 хозяйства. В 1933 году  построили МТС  и сразу же построили   двухэтажное здание конторы  МТС, где вверху была контора  а внизу клуб. В 1958 году МТС ликвидировали, а машинный парк передали колхозу. Образовался единый  колхоз «Заря коммунизма». Затем колхоз  был переименован в колхоз имени Фрунзе. В колхоз  входили  деревни: Бригада №1 – Жирново, Малыши, Ясная Поляна . Бригада № 2 Дамаскино, Хвощанка, Костылево, Гари, Лебединск. В 90 е годы  бригада № 1  отделилась,   и образовался колхоз «Майский», который  в 2001 году  присоединился к колхозу  «Заречный» и считается его  отделением. 
На данный момент все сельскохозяйственные предприятия на территории поселения прекратили свою деятельность. С  1 января  2006 года  к Дамаскинскому  сельскому  округу  присоединили Такашурский сельский округ  с деревнями  Такашур  и Четвериково  так образовалось Дамаскинское  сельское  поселение. 

2.2 Природные условия и ресурсы территории

2.2.1 Климат и рельеф

Климат на территории поселения умеренный с продолжительной снежной зимой и сравнительно жарким летом. Смена сезонов происходит постепенно. Зимний период с температурой ниже нуля длится с ноября по март месяцы, самыми холодными месяцами являются декабрь – январь.

Рельеф местности спокойный, изредка холмистый, есть заболоченные участки, много лесов (279 га), однако большая часть территории – земли, пригодные для сельскохозяйственного использования (873 га).

2.2.2 Геолого-минеральные ресурсы

Из полезных ископаемых на территории поселения имеется торф, щебень, ПГС, глина, песок. 
Почвенный покров в поселении характеризуется крайне низким естественным плодородием.  Наиболее неблагоприятной тенденцией  в сфере землепользования продолжает оставаться  истощение почвенного плодородия. 
2.2.2 Гидрология

На
 территории поселения протекают три речки,  23 водоема с общей площадью водного  зеркала 100,4 га, 1 торфоболото, площадью 2,0 га,  6  артезианских скважин с общим водозабором до 1000  куб. м в сутки. 

Качество воды поверхностных водоемов и подземных вод в целом удовлетворительное. Основными  источниками загрязнения водоемов является несанкционированные свалки. 

Водоносный горизонт является основным и наиболее надежным источником поселения, который надежно защищен от поверхностного загрязнения. Специальных работ по разведке и оценке эксплуатационных запасов подземных вод в районе поселения не проводилось. Существующие скважины работают на неутвержденных запасах.

Глубина залегания грунтовых вод изменяется от 3,0 до 5,0 м и более и зависит от рельефа местности. Амплитуда колебания уровня грунтовых вод изменяется от 1,0 до 1,5 м и тесно связана с величиной выпадения атмосферных осадков. 

2.2.3 Растительность 

Значительную часть территории населения занимают пашни и сельскохозяйственные угодия, тем не менее, большая площадь поселения занята лесами. 
Ежегодное сокращение посевов сельскохозяйственных культур является одной из основных проблем поселения.  Половина земельных ресурсов заросло низко продуктивным мелколесьем и стало полностью невостребованным. Неиспользуемые земельные участки зарастают сорняком, что приводит  к их засолению и заболачиванию, а в конечном итоге, выходу из сельскохозяйственного использования. Малая привлекательность труда  в сельском хозяйстве, низкая заработная плата, тяжелый труд, привели к тому, что на сегодняшний день  все сельскохозяйственные предприятия поселения ликвидированы.

2.2.4 Животный мир

В  лесах  Дамаскинского сельского поселения обитают лоси, медведи, кабан, рысь, волк, лиса, куница, енот, барсук, заяц, белка-  все виды характерные для фауны Кировской области. 

         Богаты леса птицами, особый интерес для охотников представляют глухарь, тетерев, рябчик, вальдшнеп, из уток – кряква, чирок.

2.3 Особо охраняемые природные территории

На территории Дамаскинского сельского поселения в настоящее время нет особо охраняемых природных территорий (ОООПТ). 

2.4 Охрана объектов культурного наследия

В соответствии с Федеральным законом от 25.06.2002 N 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» к объектам культурного наследия относятся объекты недвижимого имущества со связанными с ними произведениями живописи, скульптуры, декоративно-прикладного искусства, объектами науки и техники и иными предметами материальной культуры, возникшие в результате исторических событий, представляющие собой ценность с точки зрения истории, археологии, архитектуры, градостроительства, искусства, науки и техники, эстетики, этнологии или антропологии, социальной культуры и являющиеся свидетельством эпох и цивилизаций, подлинными источниками информации о зарождении и развитии культуры.

В целях обеспечения сохранности объекта культурного наследия в его исторической среде на сопряженной с ним территории устанавливаются зоны охраны объекта культурного наследия: охранная зона, зона регулирования застройки и хозяйственной деятельности, зона охраняемого природного ландшафта.

В соответствии с Законом Кировской области от 04.05.2007 № 105-ЗО «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации, расположенных на территории Кировской области» границы зон охраны объектов культурного наследия регионального значения и объектов культурного наследия местного (муниципального) значения, режимы использования земель и градостроительные регламенты в границах данных зон утверждаются на основании проекта зон охраны объекта культурного наследия и положительного заключения государственной историко-культурной экспертизы. 

Объекты культурного наследия подлежат включению в единый государственный реестр. Для принятия решения о включении объекта культурного наследия регионального значения или объекта культурного наследия местного (муниципального) значения в реестр орган исполнительной власти Кировской области, уполномоченный в сфере охраны объектов культурного наследия, представляет в Правительство Кировской области документы, необходимые для принятия указанного решения в соответствии с Федеральным законом от 25.06.2002 N 73-ФЗ. Решение о включении объекта культурного наследия местного (муниципального) значения в реестр принимается по согласованию с органами местного самоуправления.

В случае полной физической утраты объекта культурного наследия регионального значения, объекта культурного наследия местного (муниципального) значения или утраты ими историко-культурного значения исключение указанных объектов из реестра осуществляется в установленном Федеральным законом от 25.06.2002 N 73-ФЗ  порядке по инициативе органа исполнительной власти Кировской области, уполномоченного в сфере охраны объектов культурного наследия.

Проектирование и проведение землеустроительных, земляных, строительных, мелиоративных, хозяйственных и иных работ на территории памятника запрещаются, за исключением работ по сохранению данного памятника или его территории, а также хозяйственной деятельности, не нарушающей целостности памятника и не создающей угрозы его повреждения, разрушения или уничтожения.

В случае угрозы нарушения целостности и сохранности объекта культурного наследия движение транспортных средств на территории данного объекта или в его зонах охраны ограничивается или запрещается решением Правительства Кировской области на основании ходатайства органа исполнительной власти Кировской области, уполномоченного в сфере охраны объектов культурного наследия.

2.4.1 Список объектов культурного наследия

На территории Дамаскинского сельского поселения в настоящее время не выявлено объектов, включенных в перечни объектов культурного наследия федерального, регионального или местного значения. 
Тем не менее, выявлены следующие исторически значимые и мемориальные объекты:
2.4.1.1 Памятники истории, культуры и градостроительства:


- Каменная церковь в с. Такашур, построена в XIII в.

- Часовня Михаила Тихоницкого в д. Дамаскино, освящённая в 2007 г.
2.4.1.2 Мемориальные объекты, представляющие собой историко-культурную ценность:

	№ п/п
	Наименование
	Местоположение
	Год установки

	1.
	Памятник погибшим воинам ВОВ (монумент солдата с автоматом)
	д. Дамаскино
	1975

	2.
	Стела памяти погибшим воинам ВОВ
	с. Такашур
	1975

	3.
	Бюст Фрунзе М.В.,  военачальника времен Гражданской войны, революционера, советского государственного деятеля
	д. Дамаскино
	1975

	4.
	Первое поселение (дат. 1780 г.), памятная табличка
	д. Жирново
	

	5.
	Памятник участникам ВОВ, захороненным на территории Дамаскинского поселения
	д. Дамаскино
	2016


Исторические и мемориальные объекты, согласно определению, не относятся к объектам культурного наследия и имеют к ним лишь косвенное отношение. Но они также подлежат муниципальному учету и охране, и могут впоследствии быть включены в единый реестр объектов местного значения.
2.4.2 Перечень мероприятий по сохранению объектов мемориального характера

К мероприятиям по сохранению объектов мемориального характера относятся:

· инвентаризация и учет объектов;

· паспортизация объектов культурного наследия
·  включение в реестр памятных мест и сооружений местного значения;

· оформление охранных обязательств с проведение ремонтно-реставрационных работ на объектах (Министерство культуры Кировской области);

· установка информационных надписей на объектах;

· проведение работ по благоустройству прилегающей территории объектов;

- совершенствование работ по увековечению памяти.

2.5 Комплексная оценка и информация об использовании территории сельского поселения

2.5.1 Система расселения и трудовые ресурсы

Оценка тенденций экономического роста и градостроительного развития территории в качестве одной из важнейших составляющих включает в себя анализ демографической ситуации. Значительная часть расчетных показателей, содержащихся в документах территориального планирования, определяется на основе численности населения. На демографические прогнозы опирается планирование всего народного хозяйства: производство товаров и услуг, жилищного и коммунального хозяйства, трудовых ресурсов, подготовки кадров специалистов, школ и детских дошкольных учреждений, дорог и транспортных средств и многое другое.

В Дамаскинском сельском поселении сложилась неблагоприятная демографическая ситуация, характеризующаяся формированием низкого уровня рождаемости и  превышением над ним уровня смертности, а также высоким уровнем естественной убыли населения. Миграция населения происходит за счет ликвидации сельскохозяйственных предприятий, бюджетных учреждений (общеобразовательных школ, ФАП, СДК), сокращения рабочих мест.

Численность населения сельского поселения  составляла на  01.01.2013 – 661 человек   01.01.2014 - 642 человек, 01.01.2015 – 612 человек. Нарастает процесс старения вследствие уменьшения доли детей от общей численности жителей. Неуклонно снижается доля  лиц трудоспособного возраста. При этом из года в год растет число граждан, выезжающих на работу вахтовым методом за пределы поселения.   В целом, в последние годы смертность   превышает рождаемость почти на 80 %.
В Дамаскинском сельском поселении проживают люди разных национальностей: преимущественно русские, мари, татары, удмурты и др. По религиозным убеждениям следует выделить православных, староверов, мусульман.
 Среднегодовая численность населения, занятых в экономике, составляет 83 человек, или 21 % от трудоспособного населения. Среднегодовая численность безработных    составляет 6 человек или 0,1 % трудоспособного населения. Колебания уровня безработицы носят сезонный характер: сокращаются в весенне-летний период, увеличиваются в зимний период.  В структуре  зарегистрированных безработных в  центре занятости населения 72 % занимают женщины.    

2.5.2 Производственно-экономическая сфера и финансы
В целом Дамаскинское селькое поселение обладает незначительным экономическим потенциалом.

Основными видами хозяйственной деятельности  являются:
   1. Личное подсобное хозяйство (животноводство, пчеловодство, растениеводство)

   2. Лесная заготовка.

   3. Индивидуальная предпринимательская деятельность.

Доля малого предпринимательства в доходах местного бюджета составляет 2 %.

На территории  поселения  основные торговые предприятия принадлежат Кильмезскому  райпотребсоюзу  это магазины: 

д.Дамаскино

с.Такашур

д.Кокуевка

д.Малыши

В административном  центре д.Дамаскино  находятся два  частных магазина: магазин «Эльвира»  ИП. Шафиковой Н.Г.  и магазин-бар ИП. О.Ю. Мальцева. Специализация данных магазинов  торгово-закупочная.
Производственная сфера представлена частными предприятиями лесозаготовительной и деревообрабатывающей отрасли: ИП Платунов Игорь Александрович, в других отраслях: ИП Смирнов Василий Тимофеевич (сельский туризм), ИП Двинских А.С. (гостиничное обслуживание).
Сельскохозяйственное производство представлено фермерским хозяйством Двинских А.С., рост с/х производителей в ближайшие годы возможен за счет государственной поддержки фермерских хозяйств, предоставление льготных субсидий, обеспечение благоприятных условий для развития, в т.ч. на региональном и местном уровнях. 

Добыча полезных ископаемых не развита, возможна промышленная разработка в перспективе при достаточном инвестировании.
Генеральным планом предусмотрена подготовка дополнительных территорий для размещения производственных объектов.
Система бюджетных правоотношений в  сельском поселении регулируется Бюджетным Кодексом Российской Федерации, принятыми в соответствии с ним федеральными и областными законами о бюджете на соответствующие годы и иными нормативными правовыми актами, принимаемые Дамаскинской сельской Думой регулирующими бюджетные правоотношения. 

 В 2012 году  собственные доходы составляли  110 %, а в 2013 году 100 %. Собственные доходы уменьшились. Причиной является отказ населения сельского поселения от самообложения и от участия в ППМИ. Из собственных источников пополнения местного бюджета  приходится на налог на доходы физических лиц, арендная плата за земли находящиеся в государственной собственности, аренды муниципального имущества. Земельные участи становятся востребованными, но не всегда арендаторами приводятся в соответствии с законодательством. 

Таким образом, одной из важнейших стратегических задач является увеличение доходной части бюджета, в первую очередь:

В экономической сфере:

- создание условий для эффективного развития предпринимательства на территории сельского поселения;

- привлечение инвестиционного капитала;

- увеличение рабочих мест;

- увеличение валовой продукции;

В социальной сфере:

- повышение уровня жизни населения;

- обеспечения занятости населения;

- улучшения экологического состояния окружающей среды.

Характерно, что основная часть бюджетных средств направляется на решение вопросов социальной сферы. В связи со сложившимся дефицитом бюджета сельского поселения для решения вопросов местного значения в поселении планируется использовать практику меценатства, собранные средства направлять на решение важнейших задач в рамках муниципальных программ развития.
2.5.3 Жилищный фонд

Жилищное строительство на территории поселения представлено преимущественно малоэтажными индивидуальными домами. 
Жилищный фонд Дамаскинского сельского поселения составляет более 16 тыс. кв.м., из них частный – около 13 тыс. кв.м., муниципальный – 3 тыс. кв.м., ветхий жилищный фонд - 7 тыс. кв.м.

Администрацией поселения планируется поддержание и текущий ремонт муниципального жилищного фонда в существующих границах населенных пунктов, выведение из оборота ветхого жилищного фонда. Также предполагается дальнейшее расширение территорий жилищной застройки в проектируемых границах населенных пунктов.
            

2.5.4 Социальное и культурно-бытовое обслуживание населения

Социальная инфраструктура – система необходимых для жизнеобеспечения человека материальных объектов (зданий, сооружений), а также предприятий, учреждений и организаций, оказывающих социальные услуги населению, органов управления и кадров, деятельность которых направлена на удовлетворение общественных потребностей граждан соответственно установленным показателям качества жизни.

Социальная сфера Дамаскинского сельского поселения представлена следующими учреждениями: 
- начальная школа (МКУ НОШ ) с дошкольной группой в д. Дамаскино

- фельдшерко-акушерские пункты (ФАП): Дамаскинский (обслуживает д. Дамаскино, д. Хвощанка), Малышевский (обслуживает д. Малыши, д. Жирново,  д. Ясная Поляна), с. Такашурский (обслуживает с. Такашур, п. Мирный, д. Лебединск, д. Кокуевка)
- библиотеки- филиалы Кильмезской центральной библиотеки – в д. Дамаскино, д. Малыши
- дома культуры

- отделения связи
На территории поселения находится исторический музей – Костылевское поселение, датированное 1893 году.

Организация  инфраструктуры  обслуживания населения строится по пути создания объектов социального и культурно-бытового назначения с максимальной приближённостью к наиболее плотно заселённым районам поселения.

Инженерная инфраструктура
Протяженность водопроводных  сетей по административному  центру  составляет - 6  км, 2 водонапорные  башни находятся на балансе администрации поселения. Протяженность  водопроводной  сети в с. Такашур - 2 км. Протяженность водопроводной сети д.Малыши - 3,5 км. Протяженность  водопроводной сети   д. Жирново - 2 км. Протяженность   водопроводной сети д. Кокуевка - 1,3  км. Канализационных сетей  нет.


Водопроводные сети находятся на балансе администрации Дамаскинского сельского поселения.

Потребителями коммунальных услуг являются учреждения бюджетной сферы и иные потребители, частные и коммерческие.
Централизованное теплоснабжение производится от 1 источника тепловой энергии – котельная МКОУ НОШ д. Дамаскино.
Котельная не оснащена приборами учета производимой и отпущенной тепловой энергии.  
В настоящее время к системе отопления присоединены только социально значимые объекты: школа с дошкольной группой. Индивидуальные жилые дома к системе центрального теплоснабжения не подключены и не планируются к подключению. 

Таким образом, существующая зона действия систем теплоснабжения и источников тепловой энергии обусловлены расположением бюджетных организаций, изменение границ зон действия системы теплоснабжения не ожидается.
Зоны действия индивидуального теплоснабжения в настоящее время ограничиваются индивидуальными жилыми домами с использованием индивидуальных источников тепловой энергии. Теплообеспечение малоэтажной индивидуальной застройки в настоящее время децентрализованное от автономных (индивидуальных) теплогенераторов. Отопление и горячее водоснабжение сохраняемой малоэтажной застройки осуществляется от автономных источников тепла. К автономным источникам тепла относятся дровяные печи и мини-котлы, устанавливаемые в индивидуальных жилых домах. 

Дома с централизованным теплоснабжением отсутствуют и не планируются к строительству. Существующая застройка рассредоточена, поэтому подключение к существующим тепловым сетям и строительство централизованных источников теплоснабжения не планируется
Водоснабжение 
Система водоснабжения сельского поселения представляет собой комплекс инженерных сооружений и процессов, разделенных условно на 2 составляющие:
1. Подъем природной воды и питьевой воды.

2. Транспортировка питьевой воды до потребителей: населения, предприятий и организаций  поселения .
 Организацией водоснабжения занимается администрация Дамаскинского сельского поселения. Водопроводные скважины и сеть находится в муниципальной собственности.

Проектная мощность водозабора составляет   125 м3/час.

В состав водозаборных сооружений входят 6  водонапорных башен,  артезинанских скважин -6, забор артезианской воды производится с  глубины 70-90 м. 

Отпуск воды организациям составляет  2-5 %, остальное - населению поселения. C учетом того, что в жилом секторе потребляется наибольшее количество воды, мероприятия по рациональному и экономному водопотреблению должны быть ориентированы в первую очередь на этот сектор, для чего необходимо определить и внедрить систему экономического стимулирования.

Основные проблемы с водоснабжением в поселении возникают в летний период в бездождливое время. Что связано с усиленным поливом огородов жителями поселения.

Согласно предварительным итогам проведенных геологических исследований мощность водоносных слоев достаточная для водоснабжения поселения. На большинстве скважин в поселении возможно увеличение объемов поднимаемой воды. 

В целом же  качество воды в артезианских скважинах поселения соответствует санитарным нормам.

После подъема,  вода поступает потребителям по водопроводным сетям

Общая длина водопровода в поселении составляет 18,5 км:

К общим недостаткам сложившейся системы водоснабжения в поселении  следует отнести:

1.  Состав и техническое состояние имеющихся сооружений водоснабжения. Проблемными характеристиками водоснабжения являются, высокий износ водопроводных башен, которые в основном были построены в 60-80-е годы прошлого столетия с момента строительства, принципиально не реконструировались и не модернизированы, имеют износ более 70%, что приводит к увеличению аварийных ситуаций и, как следствие, имеют место непроизводительные потери воды.

2.  Недостаточная пропускная способность трубопроводов в ряде населенных пунктов поселения не позволяет в достаточном объеме обеспечить водоснабжение в существующих жилых домах. Отрицательную роль играют и так называемы «сужения» в водопроводной сети, образовавшиеся во время многочисленных ремонтов водопровода. А так как многие из этих ремонтов не были документально зафиксированы, то определение этих «узких» мест представляется проблематичным. Зачастую такие места оказываются под  участками дороги, на перекрестках, что затрудняет их ликвидацию.

 В настоящее время на территории поселения наряду с централизованным водоснабжением часть пользуется колодцами. 

Как правило, вода децентрализованных источников по бактериологическим показателям не соответствует гигиеническим и санитарно-техническим нормативам в большинстве случаев. Характерным для воды децентрализованных источников является загрязнение азотом аммиака, нитратами, что связано как с влиянием близ расположенных источников загрязнения, так и с неудовлетворительной эксплуатацией и обслуживанием децентрализованных источников водоснабжения и водоотведения. Подземные воды, по сравнению с поверхностными, имеют более высокое качество, менее подвержены химическому, бактериологическому и радиоактивному загрязнению и предназначены, прежде всего, для удовлетворения питьевых и бытовых нужд населения.
Водоотведение Дамаскинского сельского поселения осуществляется с помощью автономных канализационных систем.

Большая часть жителей населенных пунктов пользуется выгребными ямами.
Жилая застройка остальных населенных пунктов оборудована надворными уборными или накопительными емкостями с последующим вывозом сточных вод. 
Удельное водоотведение от населения (в выгребы), проживающего в не канализованной жилой застройке (с водоотведением в выгребы), принято 40 л/сут на одного жителя.
Использование выгребных ям крайне нежелательно, поскольку создается благоприятная среда для зарождения опасных бактерий и вирусов. Поскольку ямы негерметичны, сущест-вует опасность попадания в неё грунтовых вод, с последующим проникновением нечистот в скважину для забора воды.
В период с 2014 по 2028 годы ожидается уменьшение объемов по приему сточных вод от населения, в связи с уменьшением количества потреблённой воды.

В Дамаскинском сельском поселении существуют следующие технические и технологические проблемы: 

1. Основные фонды сильно изношены, следствием этого является низкая надежность работы систем и высокая угроза возникновения аварий; 

2.  Отсутствие централизованного водоотведения от жилых домов в населенных пунктах; 

3. Отсутствие систем централизованной канализации (или систем автономной канализации) в остальных населенных пунктах, создающих эпидемиологическую опасность для населения и приводящих к большому загрязнению водоемов и почв.


Система уличного освещения
К системе уличного освещения в д. Дамаскино относится:

    1. Уличные фонари, размещенные на линии ЛЭП 

    2. Автоматическая система включения и выключения
Система уличного освещения была построена в 2007 году и при строительстве использовались лампы ДРЛ, что приводит к высоким затраты за электроэнергию. Чтобы уменьшить затраты  необходима реконструкция системы уличного, установка энергосберегающих ламп.

Здравоохранение 
 На территории поселения расположены 3 фельдшерско-акушерских пункта (д. Дамаскино, д. Малыши, с. Такашур). 

Образование

 
На территории Дамаскинского поселения работают обеобразовательная средняя школа и детский сад.
Культура и спорт
 

Действующие учреждения культуры: дома культуры. По территориальному принципу располагаются с учетом наилучшей доступности для всего населения.

В д. Дамаскино построена спортивная площадка со спортивными сооружениями, оборудован спортзал в школе.
            

Сельское хозяйство
 
Сельское хозяйство в поселении развито слабо, хотя потенциал сельхозпроизводства оценивается как достаточно высокий.

 

Торговля, услуги, общественное питание
 

Предприятия торговли, действующие на территории муниципального образования – магазины - вся торговля представлена в области продажи продуктов питания, товаров легкой промышленности, предоставлении услуг:
- магазин ИП О.Ю. Мальцева и др.
   Объекты транспортной инфраструктуры 

Основным видом внешнего транспорта по связям с поселениями, а также с  районом и областным центром  является автомобильный транспорт. 

Местные дороги, исторически сложившиеся, требуют реконструкции, строительства и капитального ремонта. Общая протяженность дорог местного значения  19,5 км.  Все дороги имеют преимущественно грунтовое покрытие. Муниципальные автомобильные дороги, которые не относятся к дорогам общего пользования, соединяющие поселение между собой,  грунтовые.

Железнодорожной связи с общероссийской сетью железных дорог поселение не имеет. Ближайшая железнодорожная станция Сюрек (Удмуртская республика)  расположена  в 40 км от центра поселения. Судоходных магистралей на территории поселения нет. 

Грузовые и пассажирские автомобильные перевозки в муниципальном образовании Дамаскинское сельское поселение осуществляется автотранспортным предприятием ООО «Кильмезская автоколонна». 

На территории сельского поселения содержанием автомобильных дорог общего пользования занимается Кильмезский участок Немского ДЭП № 26. В обязанности участка входит обслуживание 46 км  автомобильных дорог с  грунтовым, 4 км – асфальтовым покрытием. 

Кроме содержания автодорог Кильмезский участок занимается обслуживанием 2 мостов в д.Малыши и д. Дамаскино – с. Такашур.

 Развитие муниципальных автомобильных дорог предусмотрено в соответствии с Программой  строительства и реконструкции муниципальных дорог. 

Таким образом, географическое положение Дамаскинского сельского поселения, а именно удаленность от областного центра г. Киров. Ближайшая железнодорожная станция находится в 40 км от д. Дамаскино) слабо влияет на социально-экономическое развитие, и не является катализатором роста. 

Связь и информатизация

На территории Дамаскинского сельского поселения присутствует три оператора сотовой связи и один стационарной:

- «Ростелеком» (оператор проводной связи)

- «Мегафон» (стационарная вышка)

- «МТС» (стационарная вышка)

Планируется подключение к поставщику услуг связи через высокоскоростной оптоволоконный кабель линии связи (ВОЛС).
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