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1 . Обоснование РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ И размещения объектов местного значения

1.1 Пространственно-планировочная организация территории сельского поселения

1.1.1 Проблемы и задачи использования территории сельского поселения 
Экономико-географическое положение территорий сельских поселений, в современных условиях, зачастую является определяющим при формировании элементов социальной инфраструктуры. 

Территория Дамаскинского сельского поселения частично занята сельскохозяйственными угодьями, в то же время значительная часть поселения занята хвойными и лиственными лесами. Территории, покрытые лесами, находятся в федеральной собственности Гослесфонда. Таким образом, территориия поселения привлекательна в основном для развития лесопромышленного производства и в меньшей степени сельскохозяйственного производства. В окрестностях населенных пунктов возможно развивать малоэтажное жилищное строительство. 

На территории поселения располагаются объекты специального назначения, сельскохозяйственного назначения, инженерной и транспортной инфраструктур.   

К объектам специального назначения относятся свалки, кладбища. Существующие кладбища расположены вблизи населенных пунктов.. 

Д. Дамаскино - административный центр Дамаскинского сельского поселения, располагается  в центральной его части. 

Сложившаяся планировочная структура села с явно выраженным центром, вдоль основных улиц формируются кварталы  жилой застройки. На периферии расположены производственные объекты, сельхозугодия и территории, занятые растительностью. 

Сложившаяся структура улично-дорожной сети позволяет осуществлять связь межу различными территориальными зонами д. Дамаскино. 
Существующая жилая застройка в д. Дамаскино представлена преимущественно индивидуальными жилыми домами с приусадебными участками и малоэтажными  жилыми домами (1-2эт.).

 Общественный центр включает в себя объекты здравоохранения, административного, культурно-досугового, учебно-образовательного, коммунально- бытового и торгового назначения. 

Производственная зона включает в себя территории объектов производственного назначения, коммунально-складского назначения, инженерной и транспортной инфраструктуры. 

Планировочная структура остальных населенных пунктах в целом аналогична д. Дамаскино. Основная часть территории отведена под жилищную застройку. Транспортное сообщение с административным центром круглогодичное.

Анализ особенностей использования территории сельского поселения позволяет сформировать основные градостроительные проблемы, решение которых является одной из основных задач настоящего генерального плана:

- обеспечение градостроительного планирования с учетом географических, экономических, социальных и др. факторов, влияющих на развитие территории Дамаскинского сельского поселения;
- целевое и эффективное использование земель лесного фонда и земель сельхозназначения, во многом определяющих экономическое развитие поселения;
- планировочная организация социальной инфраструктуры: расселение, развитие жилищного строительства, межселенное общественное обслуживание, организация общественного транспорта, повышение эффективности бытового обслуживания населения;

- совершенствование инженерной инфраструктуры коммунального хозяйства, энергоснабжения, связи, доступа к современным информационным технологиям;
- развитие транспортной инфраструктуры – содержание, ремонт и строительство дорог  общего пользования в границах населенных пунктов сельского поселения, обеспечение межселенного автотранспортного сообщения;

- решение проблем благоустройства территорий и рекреационных зон (мест общественного отдыха);

- обеспечение сохранения объектов культурного наследия и памятников;
- организация охранных зон и особо-охраняемых территорий, улучшение экологической обстановки  и сохранение природных комплексов для обеспечения условий жизнедеятельности;
Основной стратегической задачей администрации Дамаскинского сельского поселения является необходимость создавать и поддерживать благоприятные условия для повышения инвестиционной привлекательности территории, деловой и общественной активности населения.
Необходим особый подход к проблеме преобразования территории сельского поселения и обновления облика населенных пунктов. Важнейшие мероприятия и предложения по развитию будут описаны в этой части генерального плана.

1.1.2 Предложения по территориальному зонированию 

Генеральным планом выполнена подробное зонирование территории Дамаскинского сельского поселения, уточнены границы территориальных зон в черте д. Дамаскино, разработано зонирование в черте с. Такашур, д. Ясная Поляна, д. Малыши, д. Жирново, д. Кокуевка, д. Хвощанка, д. Лебединск, д. Четвериково, п.Мирный с учетом требований действующего законодательства в области архитектуры и градостроительства. 

В границах населенных пунктов были установлены следующие территориальные зоны:

· индивидуальной жилой застройки (Ж);

· общественно-деловая (Д);

· сельскохозяйственного назначения (С);

· производственного назначения (П);

· инженерной инфраструктуры (И);

· озелененных территорий общего пользования (Р);

· специального назначения (К)
На основе генерального плана планируется утверждение проектных границ населенных пунктов и территориальных зон, соответствующих специфике включенных в эти границы территорий: 

- производственного и коммунально-складского назначения (зона П);

· ритуального назначения - для размещения кладбищ (зона К);

·  складирования и захоронения отходов ТБО (зона К).

Генеральным планом на территории Дамаскинского сельского поселения запланировано развитие и упорядочение зон сельскохозяйственного назначения, производственных и складских зон за счёт структурной и технологической реорганизации существующих объектов и развития новых.

Зоны производственного и коммунально-складского назначения предназначены для размещения промышленных, коммунальных и складских объектов, объектов инженерной и транспортной инфраструктуры, а также для установления санитарно - защитных зон таких объектов, с включением объектов общественно-деловой застройки, связанных с обслуживанием данной зоны. 
К зонам специального назначения относятся зоны размещения объектов ритуального назначения, складирования и захоронения отходов.

Развитие зон специального назначения планируется с учётом строительства  полигона для хранения твердых бытовых отходов (ТБО).  Также предусмотрено развитие зон ритуального назначения, расширение действующих и организация новых территорий кладбищ в черте населенных пунктов. При этом существующие кладбища сохраняются.

Зоны инженерной инфраструктуры предназначены для размещения и функционирования сооружений и коммуникаций энергообеспечения, водоснабжения и очистки стоков, линий связи, а также включают в себя территории, необходимые для их технического совершенствования, обслуживания и охраны. 

1.1.3 Предложения по размещению объектов местного значения. 

На территории Дамаскинского сельского поселения предусмотрено размещение объектов местного значения:
· к востоку от существующей границы д. Дамаскино – размещение полигона ТБО, производственных объектов и объектов жилого назначения ;

· к югу от существующей границы д. Дамаскино – рекреационная зона пруда, организация мест отдыха;
· к  западу от существующей границы д. Дамаскино – размещение объектов производственного и жилого назначения;
· к северу от существующей границы д. Дамаскино – размещение производственных объектов, организация территории для обслуживания водозаборной скважины;
· к югу от существующей границы д. Ясная Поляна - рекреационная зона пруда, организация мест отдыха;
· к югу от существующей границы д. Жирново - рекреационная зона пруда, организация мест отдыха;
· к югу от существующей границы д. Малыши - рекреационная зона пруда, организация мест отдыха;
1.1.4 Предложения по изменению границ населенных пунктов

Администрацией Дамаскинского сельского поселения предложено утверждение проектных границ населеннных пунктов, в связи с чем запланировано принятие необходимых решений и проведение кадастровых работ в границах следующих кадастровых кварталов и территорий:

1. Кадастровый квартал 43:11:351103. Запланирован перевод земель сельхозназначения и земель лесного фонда в земли населенных пунктов д. Дамаскино и д. Малыши.  Территориальные зоны по проекту: П, Р, Ж. Планируется организация мест общественного отдыха, возможного жилищного строительства и производственных объектов.
2. Кадастровый квартал 43:11:351101. К востоку от д. Дамаскино. Запланирован перевод земель сельхозназначения в земли населенных пунктов.  Территориальные зоны по проекту: К, П. Планируется организация площадки для складирования ТБО, размещение производственных объектов.

3. Кадастровый квартал 43:11:351102. К востоку от д. Дамаскино. Запланирован перевод земель сельхозназначения в земли населенных пунктов.  Территориальные зоны по проекту: П, Ж. Планируется размещение производственных объектов, возможное жилищное строительство.

4. Кадастровый квартал 43:11:351102. К югу от д. Жирново. Запланирован перевод земель сельхозназначения в земли населенных пунктов.  Территориальная зона по проекту: Р. Планируется организация мест отдыха.
Дополнительные, не запланированные данным генеральным планом мероприятия по территориальному устройству должны проводиться путем внесения поправок в действующую редакцию генерального плана и утверждаться в порядке, установленном Градостроительным Кодексом РФ.
1.1.5. Мероприятия по развитию проектируемых территорий

В ходе подготовки проекта генерального плана, в целях развития Дамаскинского поселения в целом и входящих в его состав населенных пунктов, возникла необходимость изменения границ земель населенных пунктов за счет земель лесного фонда, земельсельхозназначения и иного назначения.

В результате предложенных в генеральном плане (п. 3.1.4) изменений границ населенных пунктов необходимо провести кадастровые работы по включению в границы проектируемых территорий в границы населенных пунктов. В рамках проведения работ предполагается:

- утверждение новых границ населенных пунктов;

- внесение изменений в действующие Правила землепользования и застройки

- формирование земельных участков

- установление видов разрешенного использования земельных участков существующих и вновь сформированных

- оформление в муниципальную собственность заброшенных и бесхозных земельных участков, для их последующей сдачи в аренду или продажи хозяйствующим субьектам и населению,
- проведение мероприятий по ликвидации ветхих и аварийный объектов, расположенных на проектируемых территориях;
- льготное предоставление гражданам земельных участков по различным социальным программам, для улучшения демографической ситуации и стимулирования жилищного строительства   
1.2.  Планируемое социально-экономическое развитие 
Программа развития муниципального образования  разработана администрацией муниципального образования Дамаскинское сельское поселение и созданной при нем инициативной группой,  с учетом наиболее острых проблем и задач, выявленных и сформулированных с широким участием населения. Программа включает в себя сведения о социально-экономической ситуации в сельском поселении, формулировку стратегической цели программы и конкретных задач, которые необходимо решить для достижения этой цели, оценку финансовых, экономических, человеческих и других ресурсов, которые можно использовать для решения этих задач, а также возможные риски и препятствия к их решению. 

Основными  целями Программы являются развитие экономического потенциала Дамаскинского сельского поселения и повышение уровня и качества жизни населения  поселения.

Основные задачи, направленные на развитие поселения:

- создание условий для экономического развития, роста валового продукта, увеличение налоговых поступлений;

-реализации новых инвестиционных проектов на территории поселения;

-улучшение предпринимательского климата;

- воспроизводство и комплексное использование природных ресурсов;

- развитие лесопромышленного комплекса;

- развитие малого бизнеса.

- решение социальных проблем, удовлетворение потребностей населения поселения в доступном и качественном жилье.

- снижение уровня безработицы до 1% от активного населения.

- максимально полное использование кадрового и инновационного потенциала
-  повышение качества жизни, комфортности проживания населения сельского поселения;
-  повышение благоустроенности и улучшение внешнего облика населенных пунктов: 

-  закрепление молодых кадров в поселении;

-  сохранение и расширение социальной сферы поселения;

-  создание условий для эстетического воспитания детей и молодежи;

-  снижение миграции населения;

- упорядочение планировочной структуры территории населенных пунктов, определение направления ее развития;

- упорядочение сложившихся общественных центров, наполнение объектами общественно-деловой, социальной инфраструктуры;

- улучшение состояния улично-дорожной сети; 

- размещение объектов инженерной инфраструктуры;

- благоустройство территорий населенных пунктов, формирование мест отдыха населения с учетом природного каркаса территории;

- разработка и утверждение санитарно-охранных зон природных и техногенных объектов.

- развитие материально-технической базы учреждений культуры, здравоохранения, образования, строительство новых и реконструкция действующих объектов;

- создание комфортных и безопасных условий для проживания и трудовой занятости населения;

- совершенствование жизни  населения путем повышения качества предоставляемых коммунальных услуг, обеспечение текущего ремонта коммуникаций и развития инженерной инфраструктуры;

- обеспечения населения поселения учреждениями  образования на нормативном уровне;

- удовлетворение потребностей населения сельского поселения в услугах организаций торговли, общественного питания, бытового обслуживания и связи;

- обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры и спорта.

Для выполнения поставленных целей и задач необходимо оптимальное использование поселением всех возможных ресурсов, а именно:

· финансовые ресурсы:

  - местный, районный, региональный  бюджеты;

  - спонсорская помощь;

  - вклад населения.   

· технические средства: технические средства есть, необходимо обеспечить их своевременное обновление, ремонт и реконструкцию.

· административно-организационная сфера: имеются  развивающееся деревообрабатывающие предприятие, индивидуальные предприниматели, наряду с администрацией поселения решающие текущие и внеплановые задачи. Для решения социальных проблем необходимо обеспечить достаточное финансирование полномочий, предусмотренных Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» 

· другие сферы: имеются значительный потенциал природных ресурсов, который необходимо использовать при рациональном финансировании.

1.2.1. Производственная сфера

В производственной сфере основными факторами, определяющими развитие отрасли, следует считать:

- стимулирование инвестиционной и инновационной деятельности для обеспечения роста промышленного производства;

- создание условий для эффективного развития  личных подсобных хозяйств;

- стимулировния развития малого бизнеса, информирование о государственных механизмах и средствах поддержки предпринимательства; 

- воспроизводство и комплексное использование природных ресурсов, эффективное использование муниципальной собственности.

Дальнейшее развитие Дамаскинского сельского поселения заключается в содействии развитию деревообрабатывающего и сельскохозяйственного производства, обеспечении продовольственной безопасности сельского поселения. Для развития данной отрасли проектом генерального плана планируется возможная реорганизация территории под размещение объектов соответствующего назначения. 

В промышленном производстве возможно развитие за счет создания новых производств и освоения выпуска новых видов конкурентоспособной продукции. 

Проектируемыми объектами в сфере производства являются пилорамы. Перспектива работы у лесозаготовителей есть, так как имеется лесосырьевая база.


Очень важным для сохранения развития деревообрабатывающей промышленности в поселении является мониторинг и контроль в области лесного хозяйства. Значительную часть поселения составляют эксплуатационные леса. В связи с  вступлением в силу Лесного кодекса и реформированием лесхозов  вопросы охраны леса от незаконных рубок, пожаров, и безусловно вопросы лесовосстановления качественно потеряли своё значение. Данный вопрос необходимо рассматривать на уровне субъекта Российской Федерации. Необходимо обеспечить сохранение зелёных зон вокруг населённых пунктов поселения и сохранить участки лесного фонда, богатые лесными дарами.
Развитие малого предпринимательства является приоритетным направлением работы администрации Дамаскинского сельского поселения.

Администрацией поселения планируется разработка долгосрочной программы поддержки малого предпринимательства до 2025 г., основные задачи которой обозначены:

 -  создание  условий для устойчивого развития малого предпринимательства  на основе формирования эффективных механизмов его поддержки органами местного самоуправления;

- развитие системы финансовой и организационной поддержки малого предпринимательства;

- увеличение доходов местного бюджета;

 -обеспечение малого предпринимательства информационными, обучающими и другими услугами через систему специализированных районных структур поддержки малого предпринимательства;

-совершенствование нормативно-правовой базы с целью развития малого предпринимательства, устранения административных  барьеров, препятствующих его эффективному функционированию;

- обеспечение занятости населения;

- привлечение малых предприятий к выполнению муниципальных заказов   на поставку (закупку) продукции (товаров и услуг).

 

Приоритетные направления развития малого предпринимательства :

- переработка  отходов деревообработки

 - сфера строительства;

- производство продукции промышленности строительных материалов;

- производство сельскохозяйственной продукции

- производство продукции для нужд жилищно-коммунального хозяйства

- оказание коммунальных и бытовых услуг
- выполнение работ по сбору, утилизации и переработке вторичных ресурсов.

В сфере сельского хозяйства предусматриваются мероприятия, направленные на:

- образование и развитие фермерских хозяйств;

- оформление кредитов, использование государственных субсидий и льгот фермерским хозяйствам, стимулирование приобретения сельскохозяйственной техники, скота, кормов и т.д.

 1.2.2 Жилищный фонд
 
Масштабное территориальное расширение жилищно-коммунального комплекса Дамаскинского сельского поселения в краткосрочной перспективе не планируется, наиболее важные мероприятия направлены на сохранение жилищного фонда в существующих границах на достойном уровне для обеспечения всех необходимых потребностей населения:

- обеспечение малоимущих граждан, проживающих в сельском поселении и нуждающихся в улучшении жилищных условий жилыми помещениями в соответствии с жилищным законодательством, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства:

- проведение  текущего, комплексного капитального ремонта существующего муниципального жилищного фонда;

-  разработка документации по планировке территории в границе сельского поселения (проекты по строительству, архитектурные предложение и т.д.);

-проведение мероприятий по ликвидации ветхого и аварийного муниципального жилищного фонда;

  - изменение эстетического вида жилых строений;

-  благоустройство территорий;

- cовершенствование технологии сбора и вывоза твердых бытовых отходов.
Согласно концепции развития территории сельского поселения, в первую очередь получат развитие жилые территории.

Реконструкция существующего жилищного фонда предусматривает постепенное выбытие из эксплуатации жилищного фонда, попадающего в санитарно-защитные зоны при невозможности их сокращения
Таким образом, первоочередной задачей является определение градостроительной емкости территории, т.е. какое число жителей возможно расселить на рассматриваемой территории при заданных параметрах - площади жилых территорий, типу жилой застройки и соответствующей данному типу нормативной плотности населения.

Возможность сохранения существующей жилой застройки и объем жилищного фонда, подлежащего сносу, будет уточняться в последующем при разработке документации по планировки территории с учетом технического состояния жилья.

В целом, проектные решения генерального плана должны обеспечить:

· увеличение средней плотности населения на территории жилой застройки в целом по сельскому поселению 

· упорядочение территории сложившейся жилой застройки, в случае необходимости выделение новых территорий, свободных от застройки для жилищного строительства, в том числе в проектных границах
· увеличение площади территории жилой застройки сельского поселения 

· строительство нового жилищного фонда 

· достижение требуемого нормативами уровня средней жилищной обеспеченности 

· социальное и культурно-бытовое обслуживание населения

Необходимо обеспечить также нормативное количество объектов социальной инфраструктуры. Емкость объектов культурно-бытового назначения рассчитываетсяа в соответствии с действующими нормативами по укрупненным показателям, исходя из современного состояния сложившейся системы обслуживания населения и решения задачи наиболее полного удовлетворения потребностей жителей в учреждениях различных видов обслуживания. 

1.2.3. Социально-бытовая сфера

Решения генерального плана в социально-бытовой сфере предполагают следующие мероприятия:

- повышение уровня жизни населения, рост реальных денежных доходов населения;

- снижение уровня безработицы;
- обеспечение занятости населения, сокращение емкости «серого» рынка труда;

- решение жилищных проблем путем увеличение объемов ежегодного капитального ремонта;

- повышение качества жилищно-коммунальных услуг на основе реформирования и развития экономики поселения; 

-  улучшение демографической ситуации в сельском поселении;

- обеспечение всеобщей доступности основных социальных благ всем группам населения, прежде всего в области образования, культуры, медицинского и социального обслуживания, совершенствование механизмов защиты прав потребителей;

- повышение уровня обеспеченности населения учреждениями образования;
- повышение уровня обеспеченности населения культурно - досуговыми учреждениями;
 - создание на территории сельского поселения мест культурного досуга для удовлетворения культурно-бытовых запросов населения;

- организация спортивных площадок для игровых видов спорта в зонах массового отдыха населения;
- организация рекреационных зон в прибрежных территориях   с обустройством мест массового отдыха, пешеходно - прогулочных дорожек и открытых спортивных игровых площадок;

- повышение уровня обеспеченности населения учреждениями здравоохранения
- улучшение экологического состояния окружающей среды.
Важнейшей задачей является социальная защита населения, направленная  на улучшение условий проживания и социальное обслуживание одиноких, престарелых, пожилых, больных людей. Администрация  сельского поселения совместно с органами соцзащиты  населения  будет решать эти проблемы

В сфере здравоохранения планируется текущий ФАП, приобретение необходимой техники и оборудования.

В сфере образования необходимо обеспечить сохранение дошкольного и школьного образования на территории Дамаскинского сельского поселения, развитие пришкольных участков для полноценного питания  школьников и удешевления затрат, повышение качества  образования, компьютеризация классов, привлечение квалифицированных специалистов в школу с предоставлением жилья.

Мероприятия в области культуры и спорта должны быть направлены на более полное удовлетворение культурных и информационных потребностей жителей сельского поселения, развитие досуга и воспитание молодёжи. Необходимо обеспечить рациональное использование спортивного зала и оборудования образовательных учреждений для занятия спортом, обустройство спортивных площадок.

В воспитании молодежи следует уделить особое внимание на создание условий для работы и отдыха проживающх в сельском поселении. Необходимо обеспечить снижение оттока молодёжи в город, активизацию работ общественных Советов молодёжи и сельской молодёжи  в целевой программе по строительству жилья  для молодёжи.

1.2.4.Улично-дорожная сеть

Уровень транспортного обеспечения существенно влияет на градостроительную ценность территории. Задача развития транспортной инфраструктуры - создание благоприятной среды для жизнедеятельности населения, снижение социальной напряженности от транспортного дискомфорта.

При проектировании улично-дорожной сети максимально учитывается сложившаяся система улиц и направление перспективного развития населенных пунктов, предусмотрены мероприятия по исключению имеющихся недостатков. 

В проекте для населенных пунктов принята следующая классификация улично-дорожной сети с учетом функционального назначения улиц и дорог, интенсивности движения транспорта на отдельных участках и положения улиц в транспортной схеме поселков:

· главные улицы;

· улицы в жилой застройке основные;

· улицы в жилой застройке второстепенные;

· проезды.

Генеральным планом в качестве оптимального дорожного покрытия предлагается асфальтобетон. Вдоль улиц и дорог предлагается устройство тротуаров. Ширина тротуаров вдоль главных улиц - 2м, остальных - 1-1,5м. Покрытие тротуаров предлагается устраивать из асфальтобетона. 

Необходимо также обеспечить улучшение качества уличного освещения путем установки новых светильников и применения энергосберегающих ламп. 

Улучшение содержания уличной дорожной сети должно происходить равномерно, обращая особое внимание зимней очистке и текущему ремонту дорог в летний период.

Обеспечение безопасности детей на дорогах поселения планируется улучшить за счет строительства детских игровых площадок в рамках участия в ППМИ Кировской области.

1.2.5Объекты транспортного обслуживания

Генеральным планом предусматривается: 

- проведение текущего ремонта существующих местных автодорог, мостов и трубопереездов,
- реконструкция действующих и строительство новых автодорог и объектов улично-дорожной сети,
- организация размещения остановочных павильонов, дорожных знаков,

- ремонт действующих и строительство новых муниципальных гаражей.
Хранение личного автотранспорта жителей индивидуальной застройки предусмотрено  на территории приусадебных участков. 
1.3. Инженерно-технические мероприятия по подготовке территорий

          В       целях       обеспечения       растущих        потребностей        населения       и хозяйствующих субъектов Дамаскинского сельского поселения в топливно-энергетических ресурсах, в т.ч. в рамках действующей программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры  муниципального образования Дамаскинское сельское поселение необходимо решить следующие вопросы местного значения:

·  обеспечение качественного предоставления коммунальных услуг потребителю;

· обеспечение сбалансированности коммерческих интересов предприятий коммунального комплекса и потребителей;

· повышение эффективности и оптимальности развития системы;

· развитие конкурентных отношений;

· координация действий и решений всех предприятий коммунального комплекса и прочих интересов

Ожидаемые результаты плановой работы:

· обеспечение коммунальными услугами потребителей  Дамаскинского сельского поселения;

· снижение дефицита оказываемых коммунальных услуг потребителям в Дамаскинском сельском поселении;

· доведение потерь в жилищно-коммунальной инфраструктуре Дамаскинскоо сельского поселения до нормативных значений;

· снижение количества аварийности в жилищно-коммунальной инфраструктуре Дамаскинского сельского поселения;

· экономия энергоресурсов;

· комфортность и безопасность условий проживания населения  Дамаскинского сельского поселения


Финансирование мероприятий и проектов, входящих в программу, осуществляется или может осуществляться за счет средств: 

· бюджета Кировской области;
· бюджета Кильмезского муниципального района;
· бюджета Дамаскинского сельского поселения;

· инвестиционной надбавки к тарифу на коммунальные услуги;
· платы за присоединение к объектам коммунальной инфраструктуры
· средства организаций коммунального комплекса
Развитие коммунальной инфраструктуры Дамаскинского сельского поселения позволит обеспечить более комфортные условия проживания населения  сельского поселения путем повышения качества предоставления коммунальных услуг, повышения эффективности и надежности работы систем теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, улучшения работ по содержанию и текущему ремонту жилищного фонда  сельского поселения.
1.3.1 Водоснабжение и водоотведение
Генеральным планом муниципального образования Дамаскинского сельского поселения предусматривается дальнейшее развитие централизованной системы водоснабжения, реконструкция существующих объектов. В связи со сложившимися на сегодняшний день  неблагоприятными экономико-демографическими тенденциями, наблюдающимися в поселении, численность населения в поселении ежегодно сокращается, необходимости в строительства новых объектов системы водоснабжения пока отсутствует, так как фактическая производительность скважин не используется потребителями на 100%. До 2028 год ожидается тенденции к уменьшению водопотреб-ления жителями и предприятиями Дамаскинского сельского поселения. В индивидуальном жилищном фонде используют автономные источники водоснабжения.

Водоснабжение поселения планируется осуществлять от существующих подземных источников, поэтому рекомендуется техническое перевооружение скважин. При этом предусматриваются следующие мероприятия: 

- оборудование скважин новыми водонапорными башнями; 

- установка приборов учёта холодной воды на скважины; 

- установка систем водоподготовки (станции очистки) подаваемой потребителю воды. 

Установка приборов учета на скважинах и у абонентов позволяет сократить и устранить непроизводительные затраты и потери воды. Важно отметить, что наибольшую сложность при выявлении аварийности представляет определение размера скрытых утечек воды из водопроводной сети. Их объемы зависят от состояния водопроводной сети, возраста, материала труб, грунтовых и климатических условий и ряда других местных условий. Для сокращения и устранения непроизводительных затрат и потерь воды ежемесячно производится анализ структуры, определяется величина потерь воды в системах водоснабжения, оцениваются объемы полезного водопотребления, и устанавливается плановая величина объективно неустранимых потерь воды. Кроме того, на потери и утечки оказывает значительное влияние стабильное давление, не превышающее нормативных величин, необходимых для обеспечения абонентов услугой в полном объеме. 

Реконструкция водозаборов требуется для приведения водозаборов в соответствие санитарным нормам и правилам, обеспечивающие конструктивную надежность, пожарную безопасность, защиту населения и устойчивую работу объекта в чрезвычайных ситуациях, защиту окружающей среды при его эксплуатации. 

Под реконструкцией сельских водозаборов подразумевается: 

1. Строительство станции очистки артезианской воды производительностью 30 м3/час; 

2. Строительство новых резервуаров чистой воды; 

3. Замена и строительство новых внутриплощадочных сетей и коммуникаций. 

Выбор схемы очистки определяется индивидуально исходя из состава исходной артезианской воды и требований к очистке. Резервуары чистой воды предусмотрены для хранения регулирующего и пожарного запасов. 

В остальных населенных пунктах сельского поселения конструкция водозаборных сооружений определяется потребными расходами воды, гидрогеологическими условиями, типом водоподъемного оборудования и местными особенностями. 

В качестве водозаборных сооружений следует, как правило, применять мелко трубчатые водозаборные скважины или шахтные колодцы; при соответствующем обосновании могут применяться каптажи родников. 

Целью всех мероприятий по новому строительству, реконструкции и техническому перевооружению является бесперебойное снабжение питьевой водой, отвечающей требованиям новых нормативов качества, повышение энергетической эффективности оборудования, контроль и автоматическое регулирование процесса водоподготовки. 

.

В перспективе планируется дальнейшее развитие существующей сети водоотведения и строительство новых сетей во всех населенных пунктах Дамаскинского сельского поселения.

1.3.2. Теплоснабжение

Согласно плану застройки Дамаскинского сельского поселения на существующих территориях малоэтажное индивидуальное жилищное строительство не ожидается, строительство и реконструкция источников тепловой энергии не предполагается.
В существующих зонах действия источников тепловой энергии не ожидается увеличение тепловой нагрузки, расширение зон действия источников теплоснабжения не целесообразны, в связи с этим реконструкции источников тепловой энергии с целью обеспечения перспективных приростов потребления тепловой энергии не предусмотрено.

На момент разработки генерального плана Дамаскинского сельского поселения существующая котельная находятся в нормальном работоспособном состоянии, имеется потенциал энергосбережения. 

Для учета производства тепловой энергии предусмотрена установка прибора учета тепла.

Изменение температурного графика систем теплоснабжения Дамаскинского сельского поселения не предусмотрено, температурный график соответствует проектным параметрам работы внутренних систем теплоснабжения потребителей, оптимальный режим работы котельного оборудования будет достигаться за счет разделения контура системы теплоснабжения на контур потребителей и внутрикотельный контур с автоматическим управлением каждым котлом.
1.3.3. Электроснабжение

Система электроснабжения населенных пунктов Дамаскинского сельского поселения  сохраняется от существующих понизительных подстанций 10 кВ 

Проектом генерального плана предлагается реконструкция подстанций с увеличением суммарной мощности силовых трансформаторов.

Данная реконструкция подстанций позволит повысить надежность электроснабжения и качество электроэнергии у потребителей, а также снизить потери электроэнергии и как следствие затраты на эксплуатацию.

Предполагается поэтапная реконструкция существующих электросетей, предусматривающая организацию резервирования источников электроснабжения, питание потребителей от 2-х и более питающих центров, замену и модернизацию оборудования, внедрение систем телеметрии и телемеханики.
Мероприятия предусматриваются в связи с возможным увеличением количества потребителей электрической энергии, а также повышением надежности электроснабжения каждого населенного пункта.

Марку и мощность силовых трансформаторов, марку коммутационного оборудования, сечения проводов (кабелей) и марку опор необходимо уточнить на стадии рабочего проектирования.

Централизованная система электроснабжения населенных пунктов Дамаскинского сельского поселения сохраняется. 

В связи с изменением планировочной структуры, улично-дорожной сети и автомобильных дорог, а также для развития и обеспечения надежности системы электроснабжения, генеральным планом предусматривается 

- строительство трансформаторных подстанций для электроснабжения существующих и новых потребителей;

· строительство воздушных и кабельных линий электропередач;
· сохранение и реконструкция существующих воздушных линий электропередач/
Марку и мощность проектных трансформаторных подстанций, сечения проводов (кабелей) и марку опор необходимо уточнить на стадии рабочего проектирования.

1.3.4. Газоснабжение

Генеральным планом не предусматривается развитие системы газоснабжения поселения. Предполагается использование природного газа частным сектором индивидуально.

1.3.5. Связь и информатизация

В целях развития системы связи Дамаскинского сельского поселения предусмотрено:

· замена кабельных межстанционных линий связи на волоконно-оптические линии связи (ВОЛС) (территория муниципального образования);

· развитие сотовой связи за счет увеличения покрытия территории сотовой связью различных операторов GSM и применения новейших технологий.

Мероприятия по развитию системы связи в сельском поселении предлагаются в течение срока реализации проекта (20 лет), по мере физического износа действующего оборудования и морального устаревания технологий абонентского доступа.

Развитие телефонной сети общего доступа планируется реализовать на однотипном оборудовании в виде современных автоматических телефонных станций (АТС) и организации межстанционной связи по волоконно-оптическим кабелям связи.

Согласно «Стратегии развития информационного общества Российской Федерации», утвержденной  Президентом Российской Федерации 07.02.2008 № Пр-212, уровень доступности для населения базовых услуг в сфере информационных и телекоммуникационных технологий должен быть 100 % в любом населенном пункте, независимо от его экономического веса, численности населения. Емкость сети телефонной связи общего пользования определена из расчета 100 % телефонизации квартирного сектора. Количество абонентских номеров для телефонизации общественной застройки принято равным 20% от общего числа абонентов. 

Все антенно-мачтовые сооружения на территории Дамаскинского сельского поселения  сохраняются. 

1.4. Градостроительные ограничения и особые условия использования территорий

Основными мероприятиями по охране окружающей среды и поддержанию благоприятной санитарно-эпидемиологической обстановки в условиях градостроительного развития является установление зон с особыми условиями использования территорий.

Наличие тех или иных зон с особыми условиями использования территорий определяет систему градостроительных ограничений, от которых во многом зависят планировочная структура, условия развития территорий и промышленных зон.

На территории Дамаскинского сельского поселения зоны с особыми условиями использования территорий представлены:

· санитарно-защитными зонами (СЗЗ) предприятий, сооружений и иных объектов; 

· зонами санитарной охраны источников питьевого хозяйственно-бытового водоснабжения;

 - санитарно-защитными и охранными зонами объектов транспортной и инженерной инфраструктуры;
· санитарно-защитными зонами ритуальных объектов, мест складирования отходов, мест коллективного отдыха/
Перечень нормативно-правовых актов в соответствии, с которыми регламентируются размеры, режимы использования зон с особыми условиями использования:

· региональные нормативы градостроительного проектирования по Кировской области;

· СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов»;

· «Правила установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон», утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 24.02.2009  №160;

· «Правила охраны газораспределительных сетей», утвержденные постановлением Правительства Российской  Федерации от 20.11.2000  №878;

· СанПиН 2.1.4.1110-02 "Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения";

· СП 42.13330.2011 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений». Актуализированная редакция СНиП 2.07.01-89*;

· СП 62.1330.2011 «Газораспределительные системы». Актуализированная редакция  СНиП 42-01-2002.

В соответствии с п. 7.1.10. СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов» для котельных, тепловой мощностью менее 200 Гкал, работающих на твердом, жидком и газообразном топливе, размер санитарно-защитной зоны устанавливается в каждом конкретном случае на основании расчетов рассеивания загрязнений атмосферного воздуха и физического воздействия на атмосферный воздух (шум, вибрация, ЭМП и др.), а также на основании результатов натурных исследований и измерений.

Для электроподстанций размер санитарно-защитной зоны устанавливается в зависимости от типа (открытые, закрытые), мощности на основании расчетов физического воздействия на атмосферный воздух, а также результатов натурных измерений.

1.5. Охрана окружающей среды

1.5.1. Мероприятия по охране атмосферного воздуха

Санитарная охрана и оздоровление воздушного бассейна обеспечивается комплексом защитных мер технологического, организационного и планировочного характера:

· внедрение и реконструкция пылегазоочистного оборудования на всех стационарных источниках выделения загрязняющих веществ, использование высококачественных видов топлива на котельных, соблюдение технологических режимов работы, исключающих аварийные выбросы промышленных токсичных веществ;

· внедрение малоотходных и безотходных технологий в производстве;

· разработка и внедрение замкнутых технологических циклов;

· создание, благоустройство санитарно-защитных зон промышленных предприятий и других источников загрязнения атмосферного воздуха, почвы;

· благоустройство, озеленение улиц и проектируемой территории в целом, в целях защиты застройки от неблагоприятных ветров, борьбы с шумом, повышения влажности воздуха, обогащения  воздуха кислородом и поглощения из воздуха углекислого газа.

· упорядочение улично-дорожной сети;

· организация зеленых полос вдоль дорог и озеленение внутрирайонных пространств, в соответствии с требованиями СП 42.13330.2011. Свод правил. «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений. Актуализированная редакция СНиП 2.07.01-89».
1.5.2. Мероприятия по охране подземных вод

С целью улучшения качества вод, восстановления и предотвращения загрязнения подземных вод проектом генерального плана муниципального образования рекомендуются следующие мероприятия: 

· организация сбора и очистки поверхностного стока на территории населенных пунктов;

· реконструкция и строительство канализационных очистных сооружений;

· мониторинг степени очистки сточных вод на канализационных очистных сооружениях; 

· разработка проекта установления границ поясов зон санитарной охраны источников водоснабжения.

Для промышленных предприятий, сбрасывающих очищенные сточные воды несоответствующего качества по какому-либо виду загрязнений, необходимо организовать местную очистку сточных вод с доведением остаточного содержания загрязнения до величины, обеспечивающей необходимое его содержание в очищенной воде. 

Для предотвращения загрязнения водных объектов стоками с производственных и коммунально-складских территорий необходимо проведение следующих мероприятий:

· строительство ливневой канализации на территории промышленных и коммунально-складских зон;

· строительство новых и реконструкция существующих локальных очистных сооружений на предприятиях;

· применение системы оборотного и повторно-последовательного водоснабжения  на существующих и вновь организуемых предприятиях с водоёмкими технологическими процессами.

1.5.3. Мероприятия по охране от физического воздействия

К группе факторов физического воздействия на компоненты окружающей среды селитебных территорий относятся: шум, инфразвук, вибрация и электромагнитное и ионизирующее излучение физические поля различного происхождения.

Электромагнитное излучение является одним из видов загрязнения окружающей среды. В границах проектирования на экологическую обстановку по электромагнитному фактору оказывают негативное влияние линии электропередач и электроподстанции.

Учитывая, что санитарные нормы СН № 2971-84 "Защита населения от воздействия электрического поля, создаваемого воздушными линиями электропередачи переменного тока промышленной частоты» создавались с учетом электрической составляющей электромагнитного поля, без учета влияния магнитного поля, большая часть ЛЭП строилась без учета этой опасности. 

Несмотря на то, что магнитное поле во всем мире сейчас считается опасным для здоровья, предельно допустимая величина магнитного поля для населения в России не нормируется. Исходя из опыта и исследований разрыва в пределах охранной зоны линий электропередач достаточно, чтобы не беспокоиться о вредном влиянии самой слабой ЛЭП на здоровье человека.
Шум и вибрация
Акустическому и вибрационному воздействию подвергаются в основном населенные территории, расположенные в непосредственной близости к автомобильным и железным дорогам. Устанавливается зона повышенного шумового воздействия, в пределах которой уровень авиационного шума превышает максимально установленные значения. Размеры зоны повышенного шумового воздействия определяются расчетным путем в установленном законодательством о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения порядке, исходя из следующих значений максимального уровня шума: 85 дБА – в дневное время, 75 дБА – в ночное время. При жилой застройке необходимо учитывать соблюдение ряда архитектурно-планировочных мероприятий и средств звукоизоляции, звукопоглащения в соответствии со СНиП II-12-77 «Защита от шума , включающих рациональную планировку по размещению зданий, строений, соблюдение строительно-акустическтих технологий постройки.

Регламент зоны санитарного разрыва от транспортных сооружений предусматривает запрещение размещения в пределах ее границ объектов жилой застройки, детских, дошкольных, школьных учреждений, предприятий общепита, учреждений здравоохранения амбулаторного и стационарного типа, а также необходимость выноса указанных типов сооружений из зоны санитарного разрыва, назначаемой для вновь построенного объекта.

В зонах влияния автодорог уровень автотранспортного шума, по аналоговым данным, может достигать 90-95 дБА, превышая допустимый для населенных мест норматив 45-55 дБА. Особенно высокий уровень шума образует движение грузового автотранспорта. Выпускаемые отечественной промышленностью автомобили имеют следующие характеристики внешнего шума (дБА): легковые - 83^86, грузовые - 86^92, автобусы - 82^90.

Согласно «Рекомендациям по учету требований по охране окружающей среды при проектировании автомобильных дорог и мостовых переходов» (М.: Федеральный дорожный департамент, 1995г.) зона действия вибрации автотранспортных магистралей в среднем не превышает 30-50 м от кромки дорожного полотна.

1.5.4. Мероприятия по охране почвенного покрова

Для предотвращения загрязнения, деградации и разрушения почвенного покрова в границах проектируемой территории рекомендуются следующие мероприятия:

· инженерная подготовка территории, устройство сети ливневой канализации с очистными сооружениями;

· устройство асфальтобетонного покрытия дорог;

· для уменьшения пыли – благоустройство улиц и дорог, газонное озеленение;

· биологическая очистка почв и воздуха за счет увеличения площади зеленых насаждений всех категорий;

· устройство зеленых лесных полос вдоль магистральных транспортных коммуникаций.

В зависимости от характера загрязнения почв, необходимо проведение комплекса мероприятий по восстановлению и рекультивации почв. Рекультивации подлежат нарушенные земли при: 

· строительстве и прокладке инженерных сетей различного назначения;

· складировании и захоронении бытовых и прочих отходов;

· ликвидации последствий загрязнения земель.

Для восстановления нарушенного в результате хозяйственной деятельности и эрозионных процессов почвенного покрова, генеральным планом предусматривается ряд мероприятий на проектируемой территории:

· выявление и ликвидация несанкционированных свалок, захламленных участков с последующей рекультивацией территории;

· рекультивация территорий ликвидируемых свалок ТБО.

Рекультивация земель проводится согласно требованиям Постановления Правительства РФ от 23.02.1994 № 140 «О рекультивации земель, снятии, сохранении и рациональном использовании плодородного слоя почвы».
Организационными мероприятиями, направленными на охрану почв от загрязнений являются:

· охрана и рекреационное использование природных ландшафтов повышенной экологической значимости;

· контроль за качеством и своевременностью выполнения работ по рекультивации нарушенных земель.

1.5.5. Мероприятия по санитарной очистке территории

Решение вопросов охраны окружающей среды требует выполнения на современном уровне комплекса мероприятий по совершенствованию схемы санитарной очистки и уборки территории Дамаскинского сельского поселения. 

Проектом генерального плана предусмотрены следующие мероприятия по санитарной очистке территории:

· строительство полигона ТБО 

· организация планово-регулярной системы очистки поселения, своевременного сбора и вывоза отходов на площадку для временного хранения ТБО;

· организация уборки территорий от мусора, смета, снега, мытье усовершенствованных покрытий;

· ликвидация несанкционированных свалок ТБО, с последующим проведением рекультивации территории, расчистка захламленных участков территории;

· организация оборудованных контейнерных площадок для селективного сбора отходов.

Отходы от коммунальных объектов и объектов соцкультбыта должны размещаться в специальных контейнерах на территории этих объектов и по договору вывозиться на предприятия по переработке или на площадку для временного хранения ТБО. 

Нормы накопления отходов и размеры участка складирования принимаются в соответствии с РНГП по Кировской области.

Сбор, утилизация и уничтожение биологических отходов на территории поселения должны осуществляться в соответствии с "Ветеринарно-санитарными правилами сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов", утвержденными Минсельхозпродом России 04.12.1995 № 13-7-2/469. Ветеринарно-санитарные правила сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов являются обязательными для исполнения владельцами животных независимо от способа ведения хозяйства.

1.5.6. Мероприятия по благоустройству и озеленению

Главным направлением озеленения рассматриваемой территории являются создание системы зеленых насаждений, сохранение естественной древесно-кустарниковой растительности.

При строительстве объектов общественно-делового и жилого назначения необходимо произвести благоустройство территории:

· устройство газонов, цветников, посадку зеленых оград;

· оборудование территории малыми архитектурными формами – беседками, навесами, площадками для игр детей и отдыха взрослого населения, павильонами для ожидания автотранспорта;

· организация дорожно-пешеходной сети;

· освещение проектируемой территории;

· обустройство мест сбора мусора.

Создание системы зеленых насаждений является необходимым, так как она улучшает микроклимат, температурно-влажностный режим, очищает воздух от пыли, газов, является шумозащитой жилых и общественных территорий. 

Для создания системы зеленых насаждений на расчетный срок предусмотрены следующие мероприятия по озеленению территории:

· восстановление растительного покрова в местах сильной деградации зеленых насаждений;

· целенаправленное формирование крупных насаждений, устойчивых к влиянию антропогенных и техногенных факторов;

· посадка газонов на площадях, не занятых дорожным покрытием, для предотвращения образования пылящих поверхностей;

· организация дополнительных озелененных площадей за счет озеленения санитарно-защитных зон;

· организация шумозащитных зеленых насаждений вдоль улиц жилой застройки.

Система зеленых насаждений запроектирована в соответствии с архитектурно-планировочным решением.

Система зеленых насаждений сельского поселения складывается из:

· озелененных территорий общего пользования (парки, бульвары, скверы);

· озелененных территорий ограниченного пользования (зеленые насаждения на участках жилых массивов, учреждений здравоохранения, промышленных предприятий, пришкольных участков, детских садов);

· озелененных территорий специального назначения (защитных насаждений). 

В целях создания непрерывной системы зеленых насаждений предлагается все малые зеленые устройства соединить газонами и цветниками, которые следует создавать на всех свободных от покрытий участках. Ассортимент деревьев и кустарников определяется с учетом условий их произрастания, функционального назначения зоны и с целью улучшения декоративной направленности.

1.6. Перечень основных факторов риска возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера

Согласно ГОСТ Р 22.0.02-94 "Безопасность в чрезвычайных ситуациях. Термины и определения основных понятий", чрезвычайная ситуация (ЧС) - это обстановка на определенной территории или акватории, сложившаяся в результате аварии, опасного природного явления, катастрофы, стихийного или иного бедствия, которые могут повлечь или повлекли за собой человеческие жертвы, ущерб здоровью людей или окружающей природной среде, значительные материальные потери и нарушение условий жизнедеятельности людей.

Различают чрезвычайные ситуации по характеру источника (природные, техногенные, биолого-социальные и военные) и по масштабам (локальные, местные, территориальные, региональные, федеральные и трансграничные).

Источниками чрезвычайных ситуаций являются: опасное природное явление, авария или опасное техногенное происшествие, широко распространенная инфекционная болезнь людей, сельскохозяйственных животных и растений, а также применение современных средств поражения, в результате чего произошла или может возникнуть чрезвычайная ситуация.

В соответствии с Федеральным законом от 21.12.1994  N 68-ФЗ "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера" мероприятия, направленные на предупреждение чрезвычайных ситуаций, а также на максимально возможное снижение размеров ущерба и потерь в случае их возникновения, проводятся заблаговременно. Планирование и осуществление мероприятий по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций проводятся с учетом экономических, природных и иных характеристик, особенностей территорий и степени реальной опасности возникновения чрезвычайных ситуаций.

1.6.1. Перечень возможных источников чрезвычайных ситуаций природного характера

В соответствии с ГОСТ Р 22.0.06-95 «Безопасность в чрезвычайных ситуациях. Источники природных чрезвычайных ситуаций. Поражающие факторы Номенклатура параметров поражающих воздействий» на рассматриваемой территории возможны следующие чрезвычайные ситуации, представлены ниже:

Источники природных чрезвычайных ситуаций

	№

п/п
	Источник ЧС природного характера 
	Наименование поражающего фактора
	Характер действия, проявления поражающего фактора источника ЧС природного характера

	1
	Опасные метеорологические явления и процессы

	1.1
	Сильный ветер (шторм, шквал, ураган)
	Аэродинамический
	Ветровой поток

	
	
	
	Ветровая нагрузка

	
	
	
	Аэродинамическое давление

Вибрация

	1.2
	Сильные осадки

	1.2.1
	Продолжительный 

дождь (ливень)
	
	Поток (течение) воды

	
	
	
	Затопление территории

	1.2.2
	Сильный снегопад
	Гидродинамический
	Снеговая нагрузка 

	
	
	
	Снежные заносы

	1.2.3
	Сильная метель
	Гидродинамический
	Снеговая нагрузка 

	
	
	
	Снежные заносы

	
	
	
	Ветровая нагрузка

	1.3
	Гололед
	Гравитационный
	Гололедная нагрузка

	1.4
	Град
	Динамический 
	Удар 

	1.5
	Туман 
	Теплофизический 
	Снижение видимости (помутнение воздуха)

	1.6
	Заморозок
	Тепловой
	Охлаждение почвы, воздуха

	1.7
	Гроза 
	Электрофизический 
	Электрические разряды

	2
	Природные пожары

	2.1
	Пожар (ландшафтный, степной, лесной)
	Теплофизический
	Пламя 

	
	
	
	Нагрев теплым потоком 

	
	
	
	Тепловой удар

	
	
	Химический
	Помутнение воздуха

	
	
	
	Загрязнение атмосферы, почвы, грунтов, гидросферы

	
	
	
	Опасные дымы


В соответствии со СНиП 22-01-95 «Геофизика опасных природных воздействий» при выявлении опасных геофизических воздействий и их влияния на строительство зданий и сооружений следует учитывать категории оценки сложности природных условий. 

Для прогноза опасных природных воздействий следует применять структурно-геоморфологические, геологические, геофизические, сейсмологические, инженерно-геологические и гидрогеологические, инженерно-экологические, инженерно-гидрометеорологические и инженерно-геодезические методы исследования, а также их комплексирование с учетом сложности природной и природно-техногенной обстановки территории.

Результаты оценки опасности природных, в том числе геофизических воздействий, должны быть учтены при разработке документации на строительство зданий и сооружений. 

1.6.2. Перечень источников чрезвычайных ситуаций техногенного характера

Техногенная чрезвычайная ситуация – состояние, при котором в результате возникновения источника техногенной чрезвычайной ситуации на объекте, определенной территории или акватории нарушаются нормальные условия жизни и деятельности людей, возникает угроза их жизни и здоровью, наносится ущерб имуществу населения, народному хозяйству и окружающей природной среде. 

Техногенные чрезвычайные ситуации могут возникать на основе событий техногенного характера вследствие конструктивных недостатков объекта (сооружения, комплекса, системы, агрегата и т.д.), изношенности оборудования, низкой квалификации персонала, нарушения техники безопасности в ходе эксплуатации объекта.

Чрезвычайные ситуации техногенного характера классифицируются в соответствии с ГОСТ Р 22.0.07-95 «Источники техногенных чрезвычайных ситуаций. Классификация и номенклатура поражающих факторов и их параметров».

Поражающие факторы источников техногенных ЧС классифицируют по генезису (происхождению) и механизму воздействия.
Поражающие факторы источников техногенных ЧС по генезису подразделяют на факторы:
· прямого действия или первичные;
· побочного действия или вторичные.
Первичные поражающие факторы непосредственно вызываются возникновением источника техногенной ЧС.
Вторичные поражающие факторы вызываются изменением объектов окружающей среды первичными поражающими факторами.
Поражающие факторы источников техногенных ЧС по механизму действия подразделяют на факторы:
· физического действия;
· химического действия.
К поражающим факторам физического действия относят:
· воздушную ударную волну;
· волну сжатия в грунте;
· сейсмовзрывную волну;
· волну прорыва гидротехнических сооружений;
· обломки или осколки;
· экстремальный нагрев среды;
· тепловое излучение;
· ионизирующее излучение.
К поражающим факторам химического действия относят токсическое действие опасных химических веществ.

На территории сельского поселения  возможны следующие чрезвычайные ситуации техногенного характера:

· аварии на взрывопожароопасных объектах (ВПО);

· аварии на электроэнергетических системах;

· аварии на коммунальных системах жизнеобеспечения;

· аварии на автомобильном транспорте.

Взрывопожароопасные объекты 

К числу взрывопожароопасных объектов на территории сельского поселения относятся проектируемые автозаправочные станции, котельные, газораспределительные станции, газопроводы высокого давления, магистральные газопроводы высокого давления, нефтепроводы, нефтепродуктопроводы, все виды транспорта, перевозящего взрывопожароопасные вещества. 

Аварии на взрывопожароопасных объектах сопровождаются выбросом в атмосферу, на грунт и в водоемы пожароопасных и токсических продуктов. Вторичными негативными факторами аварий являются пожар, взрыв. 

Основной причиной аварийных ситуаций на трубопроводном транспорте может быть нарушение мер безопасности при эксплуатации и выполнении ремонтных и строительных работ.

Для определения зон действия поражающих факторов на каждом ВПО рассматриваются аварии с максимальным участием опасного вещества, т.е. разрушение наибольшей емкости (технологического блока) с выбросом всего содержимого в окружающее пространство.

Аварии на электроэнергетических системах

Аварии на электросистемах могут привести к перерывам электроснабжения потребителей, выходу из строя установок, обеспечивающих жизнедеятельность населенного пункта, создать пожароопасную ситуацию.

Опасными стихийными бедствиями для объектов энергетики являются сильный порывистый ветер, гололед (снижается надежность работы энергосистемы в районах гололеда из-за "пляски" и обрыва проводов ЛЭП), продолжительные ливневые дожди.

При снегопадах, сильных ветрах, обледенения и несанкционированных действий организаций и физических лиц могут произойти тяжелые аварии из-за выхода из строя трансформаторных подстанций.

Аварии на коммунальных системах жизнеобеспечения

Объекты, на которых возможно возникновение аварий: котельные, тепловые, водопроводные и канализационные сети, водоочистные сооружения, канализационные очистные сооружения, понизительная подстанция.

Аварии на коммунальных системах жизнеобеспечения возможны по причине: 

· износа основного и вспомогательного оборудования теплоисточников более чем на 60 %;

· ветхости тепловых и водопроводных сетей  (износ от 60 до 90 %);

· халатности персонала, обслуживающего теплоисточники и теплоносители;

· низкое качество ремонтных работ.

Выход из строя коммунальных систем может привести к сбою в системе водоснабжения и теплоснабжения, что значительно ухудшает условия жизнедеятельности особенно в зимний период.

Аварии на автомобильном транспорте

Основными причинами возникновения аварий на автомобильных дорогах являются: нарушение правил дорожного движения, превышение скорости, неисправность транспортных средств, неудовлетворительное техническое состояние автомобильных дорог.

К серьезным дорожно-транспортным происшествиям приводят невыполнение правил перевозки опасных грузов и несоблюдение при этом необходимых требований безопасности.

Аварии на автомобильном транспорте сопровождаются повреждением автотранспортных средств и, как следствие, прекращением движения на участках. Данные аварии часто сопровождаются разливом на грунт и в водоемы опасных веществ (химических, пожароопасных).

Мероприятия по спасению пострадавших в таких чрезвычайных ситуациях определяются характером поражения людей, размером повреждения технических средств, наличием вторичных поражающих факторов. 

1.6.3. Перечень возможных источников чрезвычайных ситуаций биолого-социального характера

Предпосылками к возникновению биолого-социальных ЧС на территории сельского поселения могут являться эпизоотии, паразитарные и зоонозные заболевания животных, эпифитотии и вспышки массового размножения наиболее опасных болезней.

Для предотвращения биолого-социальных чрезвычайных ситуаций необходимо проведение мероприятий по следующим направлениям:

· внедрение комплексного подхода к реализации мер по предупреждению распространения инфекций, включающего надзор, профилактику и лечение инфекционных болезней;

· профилактика инфекционных болезней путем расширения программ иммунизации населения, проведения информационно-просветительской работы и социальной поддержки групп населения, наиболее уязвимых к инфекционным болезням.

Мероприятия по профилактике бешенства животных и человека, мероприятия при заболевании животных бешенством, противоэпидемические мероприятия следует проводить в соответствии с Санитарными правилами СП 3.1.096-96. Ветеринарными правилами ВП 13.3.1103-96 «Профилактика и борьба с заразными болезнями, общими для человека и животных. Бешенство». 

В случае вспышки инфекции биологические отходы, зараженные или контаминированные возбудителями бешенства, сжигают на месте, а также в трупосжигательных печах или на специально отведенных площадках.

1.6.4. Перечень мероприятий по обеспечению пожарной безопасности

Чрезвычайные ситуации, связанные с возникновением пожаров на территории, чаще всего возникают на объектах социально-бытового назначения, причинами которых в основном являются нарушения правил пожарной безопасности, правил эксплуатации электрооборудования и неосторожное обращение с огнем.

В соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» к опасным факторам пожара, воздействующим на людей и имущество, относятся:

· пламя и искры;

· тепловой поток;

· повышенная температура окружающей среды;

· повышенная концентрация токсичных продуктов горения и термического разложения;

· пониженная концентрация кислорода;

· снижение видимости в дыму.

К сопутствующим проявлениям опасных факторов пожара относятся:

· осколки, части разрушившихся зданий, сооружений, строений, транспортных средств, технологических установок, оборудования, агрегатов, изделий и иного имущества;

· радиоактивные и токсичные вещества и материалы, попавшие в окружающую среду из разрушенных технологических установок, оборудования, агрегатов, изделий и иного имущества;

· вынос высокого напряжения на токопроводящие части технологических установок, оборудования, агрегатов, изделий и иного имущества;

· опасные факторы взрыва, происшедшего вследствие пожара;

· воздействие огнетушащих веществ.

В соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 №123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» защита людей и имущества от воздействия опасных факторов пожара и (или) ограничение последствий их воздействия обеспечиваются одним или несколькими из следующих способов:

· применение объемно-планировочных решений и средств, обеспечивающих ограничение распространения пожара за пределы очага;

· устройство эвакуационных путей, удовлетворяющих требованиям безопасной эвакуации людей при пожаре;

· устройство систем обнаружения пожара (установок и систем пожарной сигнализации), оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре;

· применение систем коллективной защиты (в том числе противодымной) и средств индивидуальной защиты людей от воздействия опасных факторов пожара;

· применение основных строительных конструкций с пределами огнестойкости и классами пожарной опасности;

· устройство на технологическом оборудовании систем противовзрывной защиты;

· применение первичных средств пожаротушения;

· организация деятельности подразделений пожарной охраны.

Здания, сооружения и строения должны быть обеспечены первичными средствами пожаротушения лицами, уполномоченными владеть, пользоваться или распоряжаться зданиями, сооружениями и строениями.

В соответствии с «Правилами пожарной безопасности в лесах», утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2007 N 417, меры пожарной безопасности в лесах включают в себя:

· предупреждение лесных пожаров (противопожарное обустройство лесов и обеспечение средствами предупреждения и тушения лесных пожаров);

· мониторинг пожарной опасности в лесах и лесных пожаров;

· разработку и утверждение планов тушения лесных пожаров;

· устройство противопожарных резервуаров, минерализованных полос;

· организацию противопожарной пропаганды и др.

В соответствии с Федеральным  законом от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» планировка и застройка территорий поселений должны осуществляться в соответствии с генеральными планами поселений, учитывающими требования пожарной безопасности, установленные настоящим Федеральным законом. 

Подразделения пожарной охраны должны размещаться в зданиях пожарных депо.

Порядок и методика определения мест дислокации подразделений пожарной охраны на территориях поселений устанавливаются нормативными документами по пожарной безопасности.

Оценка обеспеченности территории объектами пожарной охраны проводится в соответствии с НПБ 101-95 «Нормы проектирования объектов пожарной охраны», а так же с Федеральным законом №123-ФЗ от 22.07.2008 «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности». 

2. Согласование проекта генерального плана

Процедура согласования проекта генерального плана регламентируется положениями статьи 25 Градостроительного кодекса РФ.

В соответствии с частью 1 статьи 25 Градостроительного кодекса РФ проект генерального плана подлежит согласованию с уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти в порядке, установленном этим органом, в следующих случаях:

· в соответствии с документами территориального планирования Российской Федерации планируется размещение объектов федерального значения на территориях поселения, городского округа;

· предусматривается включение в соответствии с указанным проектом в границы населенных пунктов (в том числе образуемых населенных пунктов), входящих в состав поселения, городского округа земельных участков из земель лесного фонда;

· на территориях поселения, городского округа находятся особо охраняемые природные территории федерального значения;

· предусматривается размещение в соответствии с указанным проектом объектов местного значения поселения, городского округа, которые могут оказать негативное воздействие на водные объекты, находящиеся в федеральной собственности.

В соответствии с частью 2 статьи 25 Градостроительного кодекса РФ проект генерального плана подлежит согласованию с высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, в границах которого находится поселение или городской округ, в следующих случаях:

· в соответствии с документами территориального планирования субъекта Российской Федерации планируется размещение объектов регионального значения на территориях поселения, городского округа;

· предусматривается в соответствии с указанным проектом включение в границы населенных пунктов (в том числе образуемых населенных пунктов), входящих в состав поселения, городского округа земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения или исключение из границ этих населенных пунктов земельных участков, которые планируется отнести к категории земель сельскохозяйственного назначения;

· на территориях поселения, городского округа находятся особо охраняемые природные территории регионального значения.

В соответствии с частью 3 статьи 25 Градостроительного кодекса РФ проект генерального плана подлежит согласованию с заинтересованными органами местного самоуправления муниципальных образований, имеющих общую границу с поселением, городским округом, подготовившими проект генерального плана, в целях соблюдения интересов населения муниципальных образований при установлении на их территориях зон с особыми условиями использования территорий в связи с планируемым размещением объектов местного значения поселения, городского округа, при размещении объектов местного значения, которые могут оказать негативное воздействие на окружающую среду на территориях таких муниципальных образований.

В соответствии с частью 4 статьи 25 Градостроительного кодекса РФ проект генерального плана поселения подлежит согласованию с органами местного самоуправления муниципального района, в границах которого находится поселение, в следующих случаях:

· в соответствии с документами территориального планирования муниципального района планируется размещение объектов местного значения муниципального района на территории поселения;

· на территории поселения находятся особо охраняемые природные территории местного значения муниципального района.

Срок согласования проекта генерального плана не может превышать 3 месяца со дня поступления в уполномоченные органы уведомления об обеспечении доступа к проекту генерального плана и материалам по его обоснованию в информационной системе территориального планирования. В случае не поступления от указанных органов в установленный срок в орган местного самоуправления поселения заключений на проект генерального плана такой проект считается согласованным с указанными органами.
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