Сжигание травы и мусора под контролем…

Наступил весенне-летний пожароопасный период, который каждый человек в любом возрасте ждет с большой радостью и надеждой предстоящий отпуск, планирует проведение отдыха на природе в выходные и праздничные дни, а также провести определенную работу на своих приусадебных участках, дачах, в домиках. 

К сожалению, некоторые забывают, что после таяния снега и ухода талой воды резко возрастает пожароопасная обстановка. Беспечное, неосторожное обращение с огнем при сжигании сухой травы, мусора на территории дач, домиков зачастую оборачивается бедой.

Практически во всех случаях причиной пала сухой травы является человек. В большинстве случаев прошлогоднюю сухую траву, стерню и тростник жгут, руководствуясь мифами о пользе весенних выжиганий травы. И всему виной — опасная и неразумная традиция поджигать весной сухую траву на полях: «как хорошо, быстро убрали прошлогоднюю траву и удобрили почву золой». А это не так. Из-за травяных палов выгорают корни молодой травы, горят леса, а на полях почва становится бесплодной. В огне гибнут птицы и птичьи гнезда, мелкие млекопитающие, беспозвоночные и микроорганизмы. 
Неконтролируемый пал травы может легко добраться до населенного пункта, сжечь жилые дома, стать причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан. 
Травяной пал — это такой же пожар, как и любой другой. А пожар проще предотвратить, чем потушить.

И это значит, что необходимо отказаться от практики поджигать весной сухую траву и мусор, установить жесткую административную и уголовную ответственность за поджоги травы и изменить отношение людей к травяным палам и сжиганию мусора. 

Во избежание чрезвычайных ситуаций жителям района необходимо соблюдать на своих приусадебных участках и прилегающим к ним территориях простые меры предосторожности:
         - Не оставляйте без присмотра во дворах баллоны с газом, а также емкости с легковоспламеняющимися или горючими жидкостями.

         -   Не оставляйте брошенными на улице бутылки, битые стекла, которые превращаясь на солнце в линзу, концентрируют солнечные лучи до спонтанного возгорания находящейся под ней травы. 

         -    Не поджигать траву;

         -    Не сжигайте мусор (лучше закапывать его в подходящем месте); 

         -    Не оставлять огонь без присмотра;

         -    Тщательно тушить окурки и горящие спички перед тем, как выбросить их;

         -    Не проходите мимо горящей травы (при невозможности потушить ее своими силами, сообщайте о возгораниях по телефонам 112, 101, 01);
              Своевременно очищать придомовую территорию от горючего мусора и сухой растительности;

        -  Воздержаться от посещения лесов, а при нахождении в них строго соблюдать требования пожарной безопасности в лесах;

        -   Ограничить проведение работ с применением открытого огня в быту и на производстве, а в случае их осуществления строго соблюдать обязательные требования пожарной безопасности;

       -     Не оставлять без присмотра своих несовершеннолетних детей (в результате детской шалости с огнем которых, ответственность будут нести их родители);
       -       Обеспечьте наличие в хозяйстве огнетушителей, ёмкостей с водой;

       -       Строго пресекайте шалость детей с огнем.
          Запрещается разведение костров, проведение пожароопасных работ, топку печей, работающих на твердом топливе в весенне-летний период в условиях устойчивой сухой, жаркой и ветреной погоды. 

         Существует ряд наказаний, за несоблюдение правил уничтожения отходов (сухой травы).

         Административной ответственности подвергаются нарушители, которые жгут листья, траву и другие остатки растительности в местах общественного пользования и на территории хозяйствующих субъектов, за исключением специально отведенных мест. Сжигание отходов (сухой травы) и тары в необорудованных местах влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 2 до 3 тысячи рублей; на должностных лиц - от 6 до 15 тысяч рублей; на юридических лиц - от 150 до 200 тысяч рублей. В случае введения на определенной территории особого противопожарного режима влечет увеличение административного штрафа на граждан в размере от 2 до 4 тысяч рублей; на должностных лиц - от 15 до 30 тысяч рублей; на юридических лиц - от 400 до 500 тысяч рублей. 

          Если же в результате нарушения требований пожарной безопасности произошел пожар повлекший за собой вред жизни, здоровья, а также уничтожение, либо повреждение имущества граждан то в данном случае наступает уже уголовная ответственность.  

         С 1 марта 2017 года в Правила противопожарного режима в РФ, утв. ПП РФ от 25.04.2012 №390 внесены изменения. Правила дополнены п. 72.3 который гласит: «В период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова органы государственной власти, органы местного самоуправления, учреждения, организации, иные юридические лица независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, крестьянские (фермерские) хозяйства, общественные объединения, индивидуальные предприниматели, должностные лица, граждане Российской Федерации, иностранные граждане, лица без гражданства, владеющие, пользующиеся и (или) распоряжающиеся территорией, прилегающей к лесу, обеспечивают ее чистку от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов  на полосе шириной не менее 10 метров от леса, либо отделяют лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра или иным противопожарным барьером». 

          В целях профилактики природных и иных пожаров, а также с рамках контроля за соблюдением обязательных требований пожарной безопасности на территориях поселений нашего района проводятся регулярные рейды силами созданных межведомственных профилактических групп, в состав которых входят представители различных контролирующих органов. 

Уже на сегодняшний день, за сжигание мусора в неустановленных местах к административной ответственности привлечен один гражданин. 

Необходимо быстро реагировать на пожар, используя все доступные способы для тушения огня (песок, вода, покрывала, одежда, огнетушители и т.д.).

 Вызов подразделений пожарной охраны должен содержать четкую информацию о месте пожара, его причине и вероятной угрозе для людей. Назовите свое имя, номер телефона для получения дальнейших уточнений.

             Уважаемые жители района своевременно обращайте внимание на заметки, репортажи и статьи которые выходят в средствах массовой информации, а также печатных изданиях нашего района. В них могут быть опубликованы распоряжения администраций поселений нашего района и области содержащие запреты и ограничения проведения тех или иных мероприятий в быту, на производстве и в лесах во время пожароопасного периода. 
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