ПРОТОКОЛ

 публичных слушаний по проекту
внесения изменений и дополнений в Правила благоустройства 

территории муниципального образования 

Дамаскинское сельское поселение 

Кильмезского района Кировской области 

13.07.2020                                                                                             № 1
д.Дамаскино                                                                                        09.00 часов

Инициатор публичных слушаний:

Администрация Дамаскинского сельского поселения

Присутствовало –10 человек

ПОВЕСТКА ДНЯ

1.О проекте внесения изменений и дополнений в Правила благоустройства территории муниципального образования Дамаскинское сельское поселение Кильмезского района Кировской области. 


Слушания открыла Гумарова Г.В., она доложила о том, что настоящие публичные  слушания  проходят в соответствии с Положением о публичных слушаниях в Дамаскинском сельском поселении, утвержденным решением Дамаскинской сельской Думы от 24.04.2015 № 2/5, постановлением администрации Дамаскинского сельского поселения от  14.03.2019  № 11 «О назначении публичных слушаний по проекту внесения изменений и дополнений в Правила благоустройства  территории муниципального образования  Дамаскинское сельское поселение  Кильмезского района Кировской области». 

Предложений, замечаний по повестке дня не поступало.

 Предложила: избрать председателем слушаний- Гумарову Г.В., главу поселения, 

секретарем слушаний- Гуляеву Н.В.,  специалиста по воинскому учёту.
Проголосовали: «ЗА» -10 человек, «ПРОТИВ» - нет, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» -нет

   Гумарова Г.В. сообщила, что поступил протест из прокуратуры № 111-02-03-2020 от 11.03.2020 на решение Дамаскинской сельской Думы от 29.08.2018 № 3/2 «Об утверждении Правил благоустройства территории муниципального образования». Подготовлен проект внесения изменений и дополнений в Правила благоустройства территории муниципального образования Дамаскинское сельское поселение и размещен на официальном сайте администрации Дамаскинского сельского поселения в сети «Интернет» и на информационном стенде в администрации Дамаскинского сельского поселения по адресу: Кировская область, Кильмезский район, д.Дамаскино, ул. Советская д.64. 
  Информация о месте и времени проведения публичных слушаний была обнародована на информационных стендах Дамаскинского сельского поселения, а также размещена на официальном сайте администрации Дамаскинского сельского поселения в сети «Интернет».
 Публичные слушания объявила открытыми и предоставила слово присутствующим.

Заявлений от жителей поселения, желающих выступить в публичных слушаниях в администрацию Дамаскинского сельского поселения не поступало.

   По проекту внесения изменений в Правила благоустройства территории муниципального образования Дамаскинское сельское поселение Кильмезского района Кировской области Гумарова Г.В. сообщила следующее:
Из взаимосвязи норм, предусмотренных ст.210 ГК РФ, статьями 40, 41, 42 ЗК РФ, постановления Правительства РФ от 03.12.2014 №1300 «Об утверждении перечня видов объектов, размещение которых может осуществляться на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов» следует, что заключение договора аренды между сетевой организацией и муниципальным образованием на земельные участки, по которым проходят линии электропередач, водопроводные и тепловые сети, не требуется.
Принимая во внимание, что организации, эксплуатирующие линии электропередач, водопроводные и тепловые сети не являются ни собственниками, ни владельцами земельных участков муниципального образования по территории которого они проходят, на организации не может быть возложена обязанность по очистке и уборке  территорий в охранных зонах на соответствующих участках, как на владельцев этих сооружений.

Согласно п.3.6.3.4 Правил благоустройства, уборка и очистка территорий, отведённых для размещения и эксплуатации линий электропередач, водопроводных и тепловых сетей, осуществляются организациями, эксплуатирующими указанные сети и линии электропередач. Таким образом, данный пункт противоречит нормам федерального законодательства и не входит в компетенцию представительного органа муниципального образования. 
  В связи с этим возникла необходимость внесения изменений и дополнений в Правила благоустройства в части приведения их в соответствие: 
     Пункт 3.6.3.4 части 3 «Санитарная очистка, уборка и содержание территории муниципального образования» Правил – исключить.     
  После обсуждения замечаний и предложений по проекту внесения изменений и дополнений в Правила благоустройства муниципального образования не поступило.

  Вопрос об утверждении проекта внесения изменений и дополнений в Правила благоустройства Дамаскинского сельского поселения поставлен на голосование.

Проголосовали: «ЗА» -10 человек, «ПРОТИВ» - нет, ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» -нет

Решение:

1. Рекомендовать Дамаскинской сельской Думе утвердить проект внесения изменений и дополнений в Правила благоустройства территории муниципального образования Дамаскинское сельское поселение Кильмезского района Кировской области, утверждённые решением Дамаскинской сельской Думы от 29.08.2018 №3/2 (с изменениями от 01.04.2019 №2/3) 

2.    Подготовить заключение по итогам проведения публичных слушаний.

3. Разместить протокол и заключение о результатах проведения публичных слушаний на официальном сайте администрации Дамаскинского сельского поселения в течение 3-х календарных дней.
 Председатель слушаний                                                  Г.В.Гумарова

Секретарь слушаний                                                         Н.В.Гуляева
